



ఆనాటి సంబురమేదన్న..?

తీరు మారుతున్న సంక్రాంతి సంతోషం

-లోగిళ్లకు నాటి కళ ఏదీ...?
-జాడలేని గంగిరెద్దులు
- కరువైన ఎద్దుల మువ్వల మోతలు



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : సంక్రాంతి తెలుగు వారి పండుగలలో పెద్ద పండుగ. తెలుగు పండుగలలో ప్రకృతి పరంగా జరుపు కునే పండుగ సంక్రాంతి. సూర్యుడు దక్షిణాయనం నుంచి ఉత్తరాయణం వైపు ప్రారంభమవుతున్న సందర్భంగా ఈ పండుగను జరుపుకుంటారు. వాతావరణంలోనూ ఎన్నో మార్పులు ఈ పండుగ నుంచి చోటు చేసుకుంటాయి. మానవ జీవన విధానాలలోనూ స్పష్టమైన మార్పు కనిపిస్తుంది. అందుకే దీనిని ప్రకృతి పండుగ అంటారు. ఈ ప్రకృతి పండుగ రైతుల వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల ఇంటికి చేరే సమయంలో జరుపుకునేది కావడంతో గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో

సంక్రాంతికి ఒక ప్రత్యేక వాతావరణం చోటు చేసుకుంటుంది. ఇప్పుడంటే రెండు, మూడు పంటలు వేస్తున్నారు కానీ ఒకప్పుడు సంక్రాంతికి పునాస పంటల పాటు అన్ని రకాల పంటలు చేతికి వచ్చేవి. ముగ్గులు, గొబ్బెలు, గంగిరెద్దులు, భోగిమంటలు, భోగిపళ్లు, కనుమ సంబురాలు ఇలా సంక్రాంతికి సంబురం అంతా ఇంతా కాదు. కోడి పందెల సంగతి చెప్పే సక్రమ లేదు. పట్టణాలు, నగరాల్లో జీవిస్తున్న అనేక మంది సంక్రాంతి పండుగకు పల్లెబాట పడుతున్న ఎందుకో పల్లెలకు వెనకటి సంక్రాంతి కళ రావడం లేదు. సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా లోగిళ్లకు నాటి

కళ లేదు. ఇక ముగ్గులు ఎంతగా అలరించేవో ఇప్పటి తరానికి తెలియకపోవచ్చు కానీ నాటి తరానికి ముగ్గుల ప్రత్యేకత తెలియంది కాదు. మూడు రోజుల పాటు ఏ ఇంటి ముందు చూసినా రంగు రంగుల ముగ్గులు ఒక కొత్త కళను తెచ్చిపెట్టేవి. ఇక రథం ముగ్గుల సంగతి చెప్పాల్సిన పని లేదు. మూడు రోజుల పాటు జరుపుకునే ఈ పండుగ భోగితో ప్రారంభమవుతుంది. ఇక భోగి

మిగతా 2లో..

పందేలు.. ఆంక్షలు..!



-ఎలాగైనా ఆడాలన్నది వారి లక్ష్యం
-ఆపాలన్నది వీరి బాధ్యత



ఛార్జీస్ గడ్డలో ఎన్కౌంటర్

ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : ఛార్జీస్ గడ్డలో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో ఇద్దరు మహిళా నక్సలైట్లతో సహా మొత్తం ఐదుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. హతమయ్యారు. ఆదివారం చోటు చేసుకున్న ఈ ఘటనను ఆ రాష్ట్ర పోలీస్ ఉన్నతాధికారులు ధృవీకరించారు.. వివరాల ప్రకారం ఛార్జీస్ గడ్డ రాష్ట్రంలో

- ఇద్దరు మహిళా నక్సలైట్లతో సహా ఐదుగురు మృతి

మిగతా 2లో..

భూ సర్వే కోసం అధునాతన సామగ్రి



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : భూ వివాదాల పరిష్కారానికి కృషి చేయాలని భవిష్యత్తులో భూ వివాదాలకు ఎటువంటి తావు ఉండరాదని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి తెలిపారు. కొత్త భూ చట్టం అమలులోకి వస్తున్నందున దీనిపై విస్తృతంగా ప్రచారం చేసే సలహాలు ఇవ్వాలని ఆయన కోరారు. ఆదివారం మంత్రి తన క్యాంపు కార్యాలయంలో ఎంపీ రామన హయం రహుంజులతో,

-భూ వివాదాలను పరిష్కరించండి
-ప్రభుత్వ భూముల్లో జరుగుతున్న మైనింగ్ పై నివేదిక ఇవ్వండి
-అటవీ, రెవెన్యూ భూముల హద్దులను తేల్చండి
-సమీక్షా సమావేశంలో మంత్రి పొంగులేటి

మిగతా 2లో..

ఆనాటి సంబరమేదన్న..?

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

మంటలు గురించి ఎన్నెన్నో కథలు ప్రచారంలో ఉన్నాయి. పండుగ కనుమ రోజుల్లోనూ ఏ రోజు కరోజు ప్రత్యేక పూజలు సంబురాలు ఉంటాయి. జనమంత గ్రామాలవైపు వరుగులుపెడుతున్నా ఇదివరకెలా పండుగ రోజుల్లో రచ్చబండ చర్యలు ముచ్చకు కూడా కానరావడం లేదు. గ్రామాలకు చేరిన పట్టణ జనం సెల్ఫోన్లు, లాప్టాప్లు ముందే సుకుని కూర్చుంటున్నారు. అలా పలకరిస్తూ బజార్ల వెంట నడుస్తూ రచ్చబండల దగ్గర, గ్రామ కూడళ్ల వద్ద పొగపడడం లేదు. అసలు మరి విచిత్రం ఏమిటంటే గ్రామ కూడళ్లకు వచ్చిన వారు సైతం ఎవరి సెల్ఫోన్ నోలో వారు చూసుకుంటూ వాట్సాప్లు, ఫెస్బుక్లు తిరగేస్తూ గడిపే యడం శోచనీయం. ఇక ఇప్పటి తరానికి ఆ ముగ్గుల ప్రత్యేకత తెలియక సిమెంటుతో చేసిన లోగిళ్ల ముందు రంగులతో ముగ్గులు వేస్తూ వాటిపై గొబ్బెమ్మలు పెడుతున్నారు. ఒక్కప్పుడు సంక్రాంతి అంటే గంగి రెద్దుల ఆటలు ఉండేవి. ఇప్పుడు ఆ వృత్తి కనుమరుగవుతున్నట్లు కనిపిస్తుంది. హరిదాసు కీర్తనలు చెవులకు ఇంపుగా ఉండేవి. ఇప్పుడు హరిదాసుల జాడ అసలే లేదు. సంక్రాంతి వచ్చినదంటే తెల్లజాతి పశువుల మెడలో కొత్త గంటలు, మువ్వలు కట్టేవారు. అవి నడుస్తుంటే ఆ మువ్వల చప్పుడుకు రైతు ఆనందపరచుతుండే వాడు. వ్యవసాయంలో వచ్చిన యాంత్రికరణ పశువుల సంఖ్యను తగ్గించింది. పశు సంపద లేక పల్లె ఇప్పుడు బోసిపోతుంది. పిండి వంటల సంగతికి వస్తే సంక్రాంతికి అరిసెలు ఓ ప్రత్యేకమైన పిండి వంట. పల్లెల్లో నలుగురైదు గురు కూర్చుని వంటలు చేస్తూ పల్లె ముచ్చట్లు చెప్పుకుంటూ ఉండే వారు. ఇప్పుడు పల్లెల్లోనూ హోంపుష్ వేలిశాయి. కేజిల లెక్కన అరిసెలు కొనితెచ్చుకుంటున్నారు. పండుగ వాతావరణమే మారిపోతుంది. ఇక కోడిపందలపై ఆంక్షలు. ఒక్కప్పుడు ఒక ప్రత్యేక వారసత్వంగా పరిగణించే కోడి పందలలో ఇప్పుడు కోట్ల రూపాయలు చేతులు మారుతున్నాయి. ఇప్పుడు కోడి పందెమంటే అతిపెద్ద జూదం. నిర్వహకులు సైతం దానిని వ్యాపారంగానే చూస్తూ జూదశాలలు నడిపిస్తున్న పందెం బదులు తయారు చేస్తున్నారు. అందుకే కోడి పందలపై ఆంక్షలు మొదలయ్యాయి. ఒక్కప్పుడు సంక్రాంతి అంటే రైతులకు వంటలు ఇంటికి చేరి సంతోషకర వాతావరణం ఉండేది. పాలకుల వైఖిరి, సహకరించని ప్రకృతి, గిట్టుబాటు కాని ధరలు వీటి నడుమ రైతు వేదనలోనే ఉన్నాడు తప్ప మరొక ఆలోచనలే లేదు. అందుకే సంక్రాంతి ఆచార వ్యవహారాల్లోనూ, ఆర్థిక వ్యవహారాల్లోనూ కళ తప్పుతుంది. ఆనాటి నవ్వలు, అప్యాయతలు, పలకరింపులు, సంబురాలు లేవన్నది వాస్తవం. అంతా కృత్రిమమే.

భూ సర్వే కోసం అధునాతన సామగ్రి

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

జిల్లా కలెక్టర్, వివిధ శాఖల అధికారులతో ప్రత్యేక సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ భూ వివాదాలపై ప్రత్యేక దృష్టిసారించి రెవెన్యూ అధికారులు పరిష్కారానికి కృషి చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వం పంపిణీ చేసిన అసైన్ మెంట్ పట్టాలకు సంబంధించి 40 ఏళ్లుగా సాగులో ఉన్న రైతులను గుర్తించి అటవీ శాఖాధికారుల సమన్వయంతో పరిష్కారం చూపాలన్నారు. భూముల సర్వే కోసం అవసరమైతే అధునాతన సామాగ్రిని సైతం అందుబాటులోకి తీసుకుని ఆయన తెలిపారు. ప్రతి నియోజక వర్గంలో ఒక గ్రామాన్ని పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా ఎంపిక చేసి అక్కడ భూ వివాదాలు పరిష్కారం చేసి అదే రీతి రాష్ట్రం మొత్తం అమలయ్యేలా చూస్తామని పొంగులేటి తెలిపారు. అటవీ భూములు, రెవెన్యూ భూముల సరిహద్దులను పక్కాగా తేల్చాలన్నారు. ఖమ్మంజిల్లాలో 15 సర్వే నెంబర్లలో 1500 ఎకరాలు రెవెన్యూ, అటవీ భూముల సరిహద్దు సమన్వయం ఉందని దీనిని సర్వే చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. విదేశాలలో ఉన్న వ్యక్తులకు సంబంధించి కూడా భూములు ఉన్నాయని ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయని దీనిపై ప్రత్యేక దృష్టిసారించాలని కోరారు. జిల్లాలో ప్రభుత్వ భూముల్లో తప్ప

కాలు ఎక్కడ జరుగుతున్నాయి, దీనిపై వస్తున్న ఆదాయం ఎంత అనే నివేదికను తయారు చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ కు మంత్రి పొంగులేటి సూచించారు. ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొట్టే వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. లీజు ముగిసిన తర్వాత ప్రభుత్వ భూముల్లో జరుగుతున్న మైనింగ్ను వెంటనే నిలిపి వేయాలని అటువంటి భూములను గుర్తించి ఇండ్ల నిర్మాణానికి కేటాయించాలని లేదా ఆదాయం వచ్చే ప్రణాళికలను రూపొందించాలన్నారు. నూతన రెవెన్యూ చట్టానికి సంబంధించి నిబంధనలు తయారు చేస్తున్నామని, అధికారులు సలహాలు ఇవ్వాలని మంత్రి సూచించారు. ఈ సమీక్షా సమావేశంలో పాల్గొన్న కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో లక్షన్నర ఎకరాల అటవీ భూమి ఉందని వీటిలో కొన్ని సమన్వయ ఉన్నాయని మండలాల వారిగా ఉన్న సమన్వయం మంత్రికి వివరించారు. ఈ సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ, అటవీ శాఖాధికారి సిద్ధార్థ్ విక్రమ్ సింగ్, ఆర్డీవోలు సర్పంచ్ రావు, రాజేందర్, పాలేరు నియోజక వర్గ ప్రత్యేకాధికారి రమేష్, తహసీల్దార్లు రవికుమార్, రాంప్రసాద్, సంబంధిత శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

కోడిపందల స్థావరాలపై నిఘా

డ్రోన్ కెమెరాల ఏర్పాటు : సిపి సునీల్ దత్

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం క్రైం : సంక్రాంతి పండుగ నేపథ్యంలో కోడి పందల నిర్వహణను కట్టిడి చేసేందుకు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు పోలీసు కమిషనర్ సునీల్ దత్ తెలిపారు. అందులో భాగంగా ఆదివారం జిల్లా సరిహద్దు ప్రాంతాల్లో టాస్కోఫోర్స్ సిబ్బందితో మూడు డ్రోన్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. కోడిపందలు, జూదంను ప్రోత్సహించే వారిపై శాఖపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. పందేలా నివారణకు జోన్, మండల, గ్రామస్థాయిలో ఇప్పటికే కమి



టీలు వేసినట్లు తెలిపారు. కమిషనరేట్ పరిధిలో కోడిపందలు, జూదం నిర్వహిస్తున్నట్లు సమాచారం అందిన వెంటనే స్థావరాలపై దాడులు చేసి కేసులు నమోదు చేయాలని సంబంధిత పోలీసు స్టేషన్ల ఎన్ హెచ్ఎల్ ను ఆదేశించారు. ఎవరైనా వీటి నిర్వహణకు తోటలు, భూములు, గెస్ట్ హౌస్ లు అద్దెకిచ్చినట్లయితే వారిపై కూడా కేసులు నమోదు చేయాలన్నారు. గత ఏడాది కోడిపందలు నిర్వహించిన వారిని, కొళ్లకు కత్తులు కట్టిన వారిని గుర్తించి బెండవరే చేయాలని ఎన్ హెచ్ఎల్ ను ఆదేశించారు.

నేడు జిల్లాలో భట్టి పర్యటన

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టివిక్రమార్క సోమవారం ఖమ్మంజిల్లాలో పర్యటించనున్నారు. హైదరాబాద్ లో బయలుదేరి హెలికాప్టర్ ద్వారా ఖమ్మం కలెక్టరేట్ కు చేరుకుంటారు. కలెక్టరేట్ లో అధికారులు, అనాధికారులతో మాట్లాడనున్నారు. ఉదయం 10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిర గృహాలు, రేషన్ కార్డులపై సమీక్ష సమావేశం నిర్వహిస్తారు. మధ్యాహ్నం మంచుకొండలో జరిగే ఎత్తిపోతల శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు. సాయంత్రం నాలుగు గంటలకు ఖమ్మంలోని క్యాంపు కార్యాలయంకు చేరుకుంటారు. మధిరలో రాత్రి బస చేసి మంగళవారం మధ్యాహ్నం రెండు గంటలకు బయలుదేరి హైదరాబాద్ చేరుకుంటారు.

కాంగ్రెస్ కార్యాలయంలో ప్రియాంక గాంధీ జన్మదిన వేడుకలు

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యాలయం సంజీవరెడ్డి భవనంలో విఠలసిని ప్రధాన కార్యదర్శి, ఎంపి ప్రియాంక గాంధీ వాద్రా జన్మదిన వేడుకలను ఆదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ప్రియాంక గాంధీ సోదరుడు రాహుల్ గాంధీతో కలిసి భారత్ జోడో న్యాయ యాత్రలో పాల్గొన్నారని ముందు చూపున్న రాజకీయ నాయకురాలిగా వినతికెక్కారని కాంగ్రెస్ నాయకులు తెలిపారు. కేక కట్ చేసి సంబురాలు నిర్వహించారు. ప్రియాంక లాంటి నాయకురాలు ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో ఈ దేశానికి చాలా అవసరం అన్నారు. ఖమ్మం ఎంపి రామసహాయం రఘురాంకెడ్డి, కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షులు పువ్వాక రుద్రప్రసాద్, మాజీ ఎంఎల్ఎలు పోట్ల నాగేశ్వరరావు, బాలసాని లక్ష్మీనారాయణ, కొప్పుల చంద్రశేఖర్, దొబ్బల సాజన్య, సీతారాములు, కార్పొరేటర్లు మలీడు వెంకటేశ్వర్లు , పల్లెబోయిన భారతిచంద్రం తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నెరవేరనున్న రైతుల సాగునీటి కల

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : రఘునాథపాలెం మండల రైతాంగ సాగునీటి కల నెరవేరనుంది. ఒక పక్క నాగార్జున సాగర్ ప్రధాన ఎడమ కాలువ మరో పక్క మున్నేరు నది ప్రవహిస్తున్న ఇప్పటి వరకు రఘునాథపాలెం మండల రైతులు ఆకాశం వైపు చూడటం తప్ప సాగునీటి వసరులు లేని ప్రత్యేక పరిస్థితి. వర్షం కురిస్తే, చెరువులు నిండితే సాగు లేదంటే బావులు, బోర్ల ద్వారా సాగునీటి వసతి కల్పించుకోవడం తప్ప మరొకటి లేదు. ఈ పరిస్థితుల్లో సాగునీటి సమస్య పరిష్కారానికి గతంలో అనేక ప్రతిపాదనలు ముందుకు వచ్చాయి. మున్నేరు నుంచి ఎత్తిపోతల పథకం లేదంటే చెక్ డ్యాం నిర్మాణం ద్వారా సాగునీటిని అందించాలని గత ప్రభుత్వాలు ఆలోచన చేశాయి. ఖమ్మం నుంచి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రిగా ఉన్న తుమ్మల నాగేశ్వరరావు ఈ దఫా ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ రఘునాథపాలెం మండలంకు సాగునీటిని అందించాలని రైతుల కలను సాకారం చేసే దిశగా ఎత్తిపోతల పథకంపై దృష్టిసారించారు. నాగార్జున సాగర్ ఎడమ కాలువ నుంచి వెంకటాయపాలెం డీవీకట్ వద్ద ఎత్తిపోతల పథకాన్ని నిర్మించి పైపులైన్ ద్వారా మంచుకొండ వరకు సాగర్ నీటిని తరలిస్తారు. మండలంలో ఉన్న ప్రధానమైన 30 చెరువులను నింపి సాగునీటి సమస్యకు పరిష్కారం చూపనున్నారు. ఇందు కొరకు రూ. 60 కోట్ల వ్యయం చేయనున్నారు. ఈ పథకానికి సంబంధించి సోమవారం నాడు శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క, వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, రాష్ట్ర రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొనున్నారు. మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు రఘునాథపాలెం మండలం మంచుకొండ వద్ద శంకుస్థాపన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించనున్నారు.

పందేలు.. ఆంక్షలు..!

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : సంక్రాంతి అంటే గుర్తుకొచ్చేవి కోడి పందలు.ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ కోడి పందెలు నిర్వహించరాదని నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని పోలీస్ హెచ్చరికలు. ఏదో ఒక రకంగా పందెం ఆడాలన్నది పందెరాయుళ్ల లక్ష్యం. ఇప్పుడు ఈ రెండింటి మధ్య ఒక రకమైన పందెం నడుస్తుంది. ఖమ్మంజిల్లాలో కోడి పందలపై ప్రత్యేక నిఘా ఏర్పాటు చేశారు. కోడి పందెలు నిర్వహిస్తున్న బరుల వద్ద వివిధ రకాల జూదాలు నడుస్తున్నాయని అందుకే ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ కోడి పందెలు నిర్వహించరాదని పోలీసులు తేల్చి చెబుతున్నారు. ఖమ్మం సిపి సునీల్ దత్ ఈ సందర్భంగా ప్రత్యేక హెచ్చరికలు చేశారు. ఆంధ్రా సరిహద్దు ప్రాంతాల్లో ప్రత్యేక నిఘా ఏర్పాటు చేశారు. టాస్కోఫోర్స్ బృందాలను రంగంలోకి దివి డ్రోన్ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేశారు. అనుమానం ఉన్న ప్రతి చోట డ్రోన్ కెమెరాలను ఉపయోగించి జాడ తెలుసుకుంటున్నారు. జూదం నిర్వహణకు అనువైన లేదా గతంలో నిర్వహించిన ప్రాంతాలపై ప్రత్యేక నిఘా ఏర్పాటు చేశారు. తోటలు, భూములు, అతిథి గృహాలపై ప్రత్యేక నిఘా ఉంచారు. సమాచారం వచ్చిన వెంటనే అక్కడకు పోలీస్ బృందాలు చేరుకునేలా ఏర్పాట్లు చేశారు. ముందుగానే కోడి పందెలు నిర్వహించే వారిని కత్తులు కట్టి వారిని గుర్తించి బెండవరే కేసులు నమోదు చేశారు. పోలీసుల వైఖిరి ఇలా ఉంటే ఇక ఎలాగైనా పందెం నిర్వహించాలి. తెలంగాణలో కాకపోతే ఆంధ్రాలోనైనా పందెం ఆడాలన్న పట్టుబడలతో పందెం రాయుళ్లు ఉన్నారు. కోడి పందల కోసమే సుదూర ప్రాంతాల నుంచి స్వస్థలాలకు చేరుకున్న వారు ఉన్నారు. గతంలో తెలంగాణలో పూర్తి నిషేధం ఉన్నప్పుడు సైతం ఆంధ్రా సరిహద్దుల్లో యధేచ్ఛగా కోడి పందలను నిర్వహించారు. ఇప్పుడు తెలంగాణలో అవకాశం లేని పరిస్థితుల్లో ఆంధ్రా వెళ్లకు దారులు వెతుకుతున్నారు. ఆంధ్రాకు ఉమ్మడి ఖమ్మం, నల్లగొండ, వరంగల్ తో పాటు హైదరాబాద్ మహా నగరం నుంచి కూడా పందెం రాయుళ్లు సరిహద్దుకు చేరుకుంటున్నారు. ఆంధ్రా సరిహద్దుల్లో అందరిని ఆకట్టుకునేలా పందెం బరులు ఏర్పాటు చేశారు. కొన్ని చోట్ల ఇండోర్ స్టేడియంలను తలపించే రీతిలో పందెం బరులు తయారు చేశారు. ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన విఠలసిలు ఉండేందుకు కంట్రోన్లలో ప్రత్యేక అతిథి గృహాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు ప్రచారం జరుగుతుంది. సంక్రాంతి సందర్భంగా వచ్చిన కోడి పందెళ్లలో పందెలు, జూదాల మాటున కోట్ల రూపాయలు చేతులు మారే అవకాశం ఉంది.

ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఎన్ కౌంటర్

(మొదటిపేజీ తరువాయి) బీజాపూర్ జిల్లాలో మద్దేడు పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని కొరంజాద్ మద్దేపారి అటవీ ప్రాంతంలో మావోయిస్టులు సంచరిస్తున్నారనే సమాచారం మేరకు డిస్ట్రిక్ట్ గార్డ్స్ గార్డ్స్ (డిఆర్జి), స్పెషల్ టాస్కో ఫోర్స్ (ఎన్టిఎఫ్) సంయుక్త బలగాలు గత వారం రోజులుగా అడవిని జిల్లడ పడుతున్నాయి. ఈ క్రమంలో ఆదివారం మావోయిస్టులు భద్రతా బలగాలకు తారసపడ్డారు. దీంతో ముందుగా మావోయిస్టులు కాల్పులకు తెగబడటంతో ఆత్మరక్షణలో భాగంగా పోలీసులకు సైతం ఎదురు కాల్పులు చేశారు. సుమారు రెండు గంటల పాటు ఇరు వర్గాల మధ్య హోరాహోరి కాల్పులు చోటు చేసుకున్నాయి. మావోయిస్టుల పార్టీ వైపు నుండి కాల్పుల మోతలు ఆగి పోవడంతో వారు అడవుల్లోనికి పారిపోయారని భావించి సంఘటనా స్థలంలో పరిశీలించగా రెండు మహిళా మావోయిస్టుల మృత దేహాలతో పాటు మరో మూడు పురుష మావోయిస్టుల మృతదేహాలు లభ్యమయ్యాయి. మృత దేహాలతో పాటు సెల్ఫీ లోడింగ్ రైఫిల్, రెండు సింగల్ తుపాకులు, పాల్ రైఫిల్ గ్రెనేడ్ లాంఛర్, మూతి లోడింగ్ గన్, పేలుడు పదార్థాలు, నగదు స్వాదీనం చేసుకున్నట్లు ఐజి సుందర్ రాజన్ తెలిపారు. సలగు మావోయిస్టు మృత దేహాలు కనిపించాయి.వీటితో పాటు ముందుగుండు సామాగ్రి, బాణాలు, చెక్క తుపాకులు ఉండటంతో వాటిని స్వాదీనం చేసుకున్నారు. ఈ నెల 6వ తేదీన మావోయిస్టులు అమర్చిన ఐజి బాంబు పేలి 9 మంది భద్రతా బలగాలు ప్రాణం కోల్పోయిన సంగతి విధితమే. కాగా ప్రతికారవృత్తిలో ఉన్న మావోయిస్టులు మరోమైన దాడులకు పాల్పడతారనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. శనివారం కూడా ఐజి బాంబు పేలి ఓ జవాన్ కు తీవ్ర గాయాలు కాగా మెరుగైన వైద్యం కోసం రాయపూర్ ఆస్పత్రికి తరలించారు. కాగా ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు వైరేవు ఎన్ కౌంటర్లలో మొత్తం 14 మంది మావోయిస్టులు హతమయ్యారు. గత ఏడాది జరిగిన ఎన్ కౌంటర్లలో 219 మంది మావోయిస్టులను భద్రతా బలగాలు మట్టుపెట్టారు. ఇదిలా ఉండగా శనివారం ఆ రాష్ట్రంలో సుకా జిల్లాలో ఇద్దరు మహిళా మావోయిస్టులతో సహా 9 మంది మావోయిస్టులు పోలీసుల ఎదుట లొంగిపోయారు. వారిలో ఐదుగురిపై రివార్డు ఉండగా మొత్తంగా 43 లక్షల రివార్డును అందించిన పోలీసులు వారితో కలిసి భోజనం చేశారు. లొంగిపోయిన మావోయిస్టులకు ప్రభుత్వం పునరావాసానికి కావాల్సిన సహాయసహకారాలు అందిస్తుదని, అజ్ఞాతంలో ఉన్న మావోయిస్టులు జనజీవన స్రవంతిలో కలవాలని పోలీసులు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు.

మైనర్ డ్రైవింగ్ తో పాంచి ఉన్న ప్రమాదాలు



-అతివేగంగా దూసుకుపోతున్న మైనర్ల టైక్ రైడింగ్
-తల్లిదండ్రుల పర్యవేక్షణ ఎక్కడ..?
-మోతమోగుతున్న సైలెన్సర్ శబ్దాలు
-ప్రమాదాలకు కారణమవుతున్న అతివేగం

మైనార్టీ తీరకుండా వాహనాలు నడపడం చట్టరీత్యా నేరం: ఎంపిజి వరప్రసాద్

18 సంవత్సరాలు నిండని మైనర్లు వాహనాలను తోలకూడదు. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలకు మైనార్టీ తీరకుండా వాహనాలు నడపడానికి ఇవ్వద్దని పిల్లలు వాహనాన్ని ఏ విధంగా నడపాలో తెలియని పరిస్థితిలో ద్వితీయ వాహనాలపై అతివేగంగా ట్రాఫిక్ నిబంధనలు తెలియకుండా తోలడం వలన ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారని, తల్లిదండ్రులు పర్యవేక్షణ లేకపోవడంతోనే కొంతమంది మైనర్ పిల్లలు అతివేగంగా తోలుతున్నారని, అలా తోలడం చట్టరీత్యా నేరమన్నారు. ముఖ్యంగా తల్లిదండ్రుల పర్యవేక్షణ పిల్లల పట్ల ఉండాలని వైరా మోటార్ వెహికల్ ఇన్స్పెక్టర్ వరప్రసాద్ తెలిపారు.



మైనర్ డ్రైవింగ్ తో ప్రమాదాలు జరిగితే తల్లిదండ్రులదే బాధ్యత: సిఐ సాగర్

మైనార్టీ తీరకుండా పిల్లలు వాహనాలు నడిపే విధంగా తల్లిదండ్రులు ప్రోత్సహించ వద్దని వైరా సిఐ సునావత్ సాగర్ తెలిపారు. మైనర్ డ్రైవింగ్ తో ప్రమాదాలు చోటు చేసు కుంటే దానికి తల్లిదండ్రులు బాధ్యత వహించాలి వస్తూనే అన్నారు. ఎందుకంటే వాహనాలు నడిపేటప్పుడు పిల్లలకు ఎలాంటి మైనార్టీ లేకుండా వాహనాలు ఇవ్వద్దని, ఎందుకంటే తెలిసి తెలియని వయసులో అతివేగంగా వాహనాలు తోలడం వలన ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారని, ముఖ్యంగా సైలెన్సర్ శబ్దాలు చేయడం కాట్స్ కొట్టడంతో ప్రమాదాలు గురవుతున్నారని అన్నారు. పిల్లలు వాహనాలు నడుపుతున్నారని సంతోషపడే తల్లిదండ్రులు ఏదైనా ప్రమాదం జరిగితే ఆ శోభ ఏ విధంగా ఉంటుందో ఒక్కసారి ఆలోచించాలని అన్నారు. తల్లిదండ్రులు పరిరక్షణ పిల్లలపై తప్పకుండా ఉండాలని సిఐ సాగర్ అన్నారు.



ప్రజాపక్షం/వైరా: అతివేగంగా ద్వితీయ, కాల్లు తోలడం ఇప్పుడు యువతకి ఒక ఫ్యాషన్ ట్రెండింగ్ గా మారింది. అయితే ఈ అతివేగమే వారి పాలిట మృత్యువు అవుతుందనే విషయాన్ని కనిపెట్టలేకపోతున్నారు. మైనర్ పిల్లలు వాహన నిబంధనలు తెలియకుండా అతివేగంగా ద్వితీయ వాహనాలపై దూసుకుపోతున్నారు. ఇలా మైనర్ విద్యార్థి మైనర్ యువకులు బైకులు అతివేగంగా తోలుతూ ప్రమాదాలు బారిన పడుతున్నారు. పదేపదే పోలీస్, రవాణాశాఖ అధికారులు మైనర్ పిల్లలకు వాహనాలు ఇవ్వద్దని చెబుతున్నారు. ముఖ్యంగా తల్లిదండ్రులకు పిల్లల వాహనాలు నడిపేటప్పుడు మైనర్ పిల్లలకు బండ్లు ఇవ్వద్దని చెప్పాల్సిన బాధ్యతను సైతం తల్లి దండ్రులే విమర్శిస్తున్నారు. రోడ్డు రవాణా శాఖ నిబంధనల ప్రకారం నిండిన యువత, యువకులు లైసెన్స్ కలిగి ఉండి వాహనాలు నడపాలని చెబుతున్న విషయాన్ని కూడా పట్టించుకునే పరిస్థితిలో ప్రస్తుతం లేదు. కేవలం తమ పిల్లలు ద్వితీయ వాహనం కాల్లు నడుపుతున్నారని సంతోషంతో తల్లిదండ్రులు ఉంటున్నారో తప్పు వారు మైనారిటీ తీరకుండా బండ్లు తోలకూడదని విషయాన్ని గమనించలేకపోతున్నారు. మైనర్ పిల్లలు వాహనాలు ఇవ్వడం తప్పు అనే విషయాన్ని తల్లిదండ్రులు ఎందుకు చెప్పలేకపోతున్నారు. చిన్న పిల్లలకి వాహనాలు చేతి కిస్తే ద్వితీయ వాహనాలపై అతివేగంగా పోవడంతో పాటు కట్స్ కొట్టడం ఒక సైలెన్సర్ భావింపి ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారు. ఎంతోమంది మైనర్లు వాహనాలు తోలేటప్పుడు ప్రమాదాలకు గురైన సందర్భాలు లేకపోలేదు. పోలీస్, రవాణా శాఖ అధికారులు అవగాహన సదస్సులు నిర్వహిస్తున్న మార్పు రాకపోవడం లేదంటే దీనికి బాధ్యత ఎవరు వహించాలి. కేవలం మైనర్ పిల్లలకు వాహనాలు ఇవ్వడం ప్రధమంగా తల్లిదండ్రులు చేసే తప్పు ఇది. ఇప్పటికైనా తల్లిదండ్రులు పిల్లల భవిష్యత్తును దృష్టిలో పెట్టుకొని మైనర్లకు వాహనాలు ఇవ్వకుండా అతివేగంగా పోకుండా కట్టిడి చేయాల్సిన బాధ్యత తల్లిదండ్రులు తీసుకోవాలి.

క్రాంతి జూనియర్ కళాశాలలో ఘనంగా సంక్రాంతి సందర్భాలు

ప్రజాపక్షం/వైరా: రాగూర్ విద్యాసంస్థల ఆధ్వర్యంలో క్రాంతి జూనియర్ కళాశాల ఎన్ఎస్ఎస్ యూనిట్ ఆధ్వర్యంలో సంక్రాంతి సందర్భాలను విద్యాసంస్థల చైర్మన్ వాసిరెడ్డి సునీత, డైరెక్టర్ సంక్రాంతి సంయోగిత ముగ్గులు వేసి ముగ్గుల పోటీలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో సంక్రాంతి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ మన సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలను పరిరక్షిస్తూ భవిష్యత్ తరాలకు అందించాల్సిన బాధ్యత ప్రతిఒక్కరినూ ఉందని, భారతదేశంలో కులమతాలకు అతితరంగా పేద, ధనిక భేదం లేకుండా జరుపుకునే అత్యంత ప్రముఖమైన పండుగ అని, అదేవిధంగా ఈ పండుగ భౌగోళికపరంగా సూర్యుని మార్చని కూడా సూచిస్తుందని అన్నారు. ముగ్గులు పోటీల్లో గెలుపొందిన విద్యార్థులకు బహుమతులు ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యాసంస్థల చైర్మన్ వాసిరెడ్డి సునీత, డైరెక్టర్ సంక్రాంతి సంయోగిత, అధ్యాపకులు చైతన్య, లత, ధనమ్మ, కృష్ణారావు, అధ్యాపకులు వేణు, మజీద్, రాము, సరేంద్ర, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



క్రమంలో విద్యాసంస్థల చైర్మన్ వాసిరెడ్డి సునీత, డైరెక్టర్ సంక్రాంతి సంయోగిత, అధ్యాపకులు చైతన్య, లత, ధనమ్మ, కృష్ణారావు, అధ్యాపకులు వేణు, మజీద్, రాము, సరేంద్ర, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

టాలెంట్ సూల్లో సంక్రాంతి సందర్భాలు

ప్రజాపక్షం/నత్తుపల్లి: యాంత్రిక జీవితంలో కనుమరుగవుతున్న సంస్కృతి సంప్రదాయాలను నేటి తరానికి వివరిస్తూ వారికి గుర్తుండేలా స్థానిక టాలెంట్ సూల్ యాజమాన్యం సంక్రాంతి సందర్భాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా బాలికలకు ముగ్గుల పోటీలు నిర్వహించగా పాఠశాల ఆవరణంతా మామిడి తోరణాలు, రంగవల్లులతో నిండిపోయింది. గొబ్బెమ్మలు, తీరొక్క పూలతో, రేగుపళ్లతో ఈ ముగ్గులను చిన్నారలు అలంకరించడం అందరినీ ఆకట్టుకుంది. అదేవిధంగా భోగి మంటల ప్రాముఖ్యత, గంగిరెద్దులు, హరిదాసులు వేదధారణతో పలువురు విద్యార్థులు అలరించారు. సంక్రాంతి



పండుగ తెలిపే చిత్రలేఖనాలను మా విద్యార్థులు పాఠశాల ఆవరణలో అలంకరించారు. అనంతరం విజేతలకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో టాలెంట్ సూల్ కరస్పాండెంట్ పులి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ సంక్రాంతి పండుగ ప్రాముఖ్యతను విద్యార్థులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సూల్ ప్రిన్సిపాల్ పులి అరుణ మాట్లాడుతూ తెలుగు ప్రజలు ఎంతో ఇష్టంగా మూడు రోజులు జరుపుకునే పండుగ సంక్రాంతి వందగని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో టాలెంట్ సూల్ యాజమాన్యం మరియు ఉపాధ్యాయ బృందం, విద్యార్థిని విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

కనమతరెడ్డికి సంద్ర పరామర్శ

ప్రజాపక్షం/నత్తుపల్లి: గత కొన్ని రోజుల క్రితం రోడ్డు నిర్మాణ విషయంలో మనస్థాపానికి గురై ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడి కోలుకున్న శ్రీనివాసరెడ్డిను ఆదివారం మాజీ ఎమ్మెల్యే సంద్ర వెంకట వీరయ్య పరామర్శించారు. ఆదివారం నత్తుపల్లి పర్యటనకు వచ్చిన సంద్ర మండల పరిధిలోని రేజర్ల గ్రామానికి చేరుకుని బీఆర్ఎస్ పార్టీ సానుభూతి పరుడు, రైతు కనమతరెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డిని ఆయన స్వగృహంలో కలుసుకుని ఆరోగ్య వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. తొందరపాటు నిర్ణయాలతో కుటుంబ సభ్యులను ఇబ్బంది పెట్టవద్దని సూచించారు. సంద్ర వెంకట మాజీ జడ్పీటీసీ కూసంపూడి రామారావు, నత్తుపల్లి మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ కూసంపూడి మహేష్, వినంపల్లి వెంకటేశ్వరరావు, అద్దంకి అనిల్ తదితరులున్నారు.



నేడు గోదా రంగనాథుల కళ్యాణం

ప్రజాపక్షం/చింతకాని : ధనుర్మాసం పండుగగా చింతకాని చెన్నకేశవస్వామి దేవస్థానంలో శ్రీగోదారంగధుల కళ్యాణ మహోత్సవం నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ ఈవో చందూరు రామకోటేశ్వరరావు ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కల్యాణ క్రతువును అర్చకులు ఫణిహారం శ్రీనివాసాచార్యులు, గోపీ కృష్ణమాచార్యులు ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించనున్నట్లు అనంతరం అన్నదాన కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని కోరారు.



సీసీ రోడ్లకు శంకుస్థాపన

ప్రజాపక్షం/చింతకాని : రాష్ట్ర ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క సిఫార్సు మేరకు మహాత్మా గాంధీ జాతీయ ఉపాధిపాపీ పథకం క్రింద అనంతనాగర్ గ్రామానికి మంజూరైన రూ.14 లక్షల వ్యయంతో నిర్మించనున్న సీసీ రోడ్లకు మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అంబటి వెంకటేశ్వర్లు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా అంబటి మాట్లాడుతూ గ్రామ సీమల అభివృద్ధి ధ్యేయంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పనిచేస్తుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామశాఖ అధ్యక్షుడు సింగారపు రవి, మాజీ ఎంపీటీసీ కోపూరి పూర్ణయ్య, నాయకులు నూతలపాటి వెంకటేశ్వర్లు, తాము కోటేశ్వర రావు, బండల నాగార్జున, ఓరువ వీరభద్రం, బత్తుల శ్యాంసుందర్, లెనిన్, చల్లా అచ్చయ్య, నెల్లూరి వెంకటేశ్వర్లు, ముకుందరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వివేకానంద జీవితం నేటి తరానికి ఆదర్శం

ప్రజాపక్షం/నేలకొండపల్లి : వివేకానంద జీవితం నేటి తరానికి ఆదర్శమని బీజెపీ మండలాధ్యక్షుడు పాగర్ల సుధాకర్ పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలో ఆదివారం వివేకానంద జయంతిని నిర్వహించారు. ఆయన చిత్ర పటం కు పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. దేశ ప్రగతిలో యువశక్తి కీలకంగా మారిందని అన్నారు. యువత అంతా వివేకానంద చూపిన మార్గంలో పయనించాలని సూచించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం యువత కోసం ప్రవేశపెడుతున్న పథకాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. యువత సత్తా చాటేలా ముందుకు దూసుకెళ్లాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీజెపీ నాయకులు పద్మిద్దీన్, సయ్యద్ మోహినుద్దీన్, యువతీ, యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా స్వామి వివేకానంద జయంతి

ప్రజాపక్షం/పిన్నూరు: మండల పరిధిలోని తిమ్మారావుపేట గ్రామంలో స్వామి వివేకానంద 163వ జయంతి వేడుకలు ఆదివారం ఘనంగా జరిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా రాష్ట్రవైద్య ఆరోగ్యశాఖ రవాణా శాఖ అధికారి బొర్రా తిరపయ్య వివేకానంద విగ్రహానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భారతదేశంలో గర్వించి తగిన అత్యధిక వ్యక్తుల్లో స్వామి వివేకానంద ఒకరని ఆయన అన్నారు. ఆయనను ప్రతి ఒక్కరూ ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని కోరారు. ఈ గ్రామానికి చెందిన ధారావత్ మౌనిక ఎస్సై సెలక్షన్లో ఎంపికై ట్రైనింగ్ చేస్తున్న సందర్భంగా ఆమెకి గ్రామస్థులు ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీటీసీ లచ్చిరాం నాయక్, కొనకంప రామకృష్ణ, గోపినాథ్, కోటాచారి, సాయి, అయోధ్య, వెంకటి, రాఘవులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆరోగ్య తెలంగాణ ప్రభుత్వ లక్ష్యం

ప్రజాపక్షం/చింతకాని : ఆరోగ్య తెలంగాణ నే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని చింతకాని మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అంబటి వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. రాష్ట్ర ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క సిఫార్సు మేరకు మండలపరిధిలోని బొప్పారం గ్రామానికి



చెందిన ముగ్గురు మంది లబ్ధిదారులకు రూ.75,000/ విలువ గల ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధి చెక్కులను ఆదివారం లబ్ధిదారులకు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా అంబటి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో నిరుపేదల ఆరోగ్యానికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సీఎం రిలిఫ్ ఫండ్ ద్వారా ఆర్థిక భరోసా కల్పిస్తుంది అన్నారు. తమకు చెక్కులు మంజూరీకి కృషిచేసిన ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లుభట్టి విక్రమార్క కు లబ్ధిదారులు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీటీసీ కోపూరి పూర్ణయ్య, మాజీ ఎంపీటీసీ ఓర్పు వీరభద్రం, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు బండల నాగార్జున, బీసీ సెల్ అధ్యక్షుడు నట్ల వెంకటేశ్వర్లు, నాయకులు షేక్ అలీమ్, చిర్ర సుబ్బయ్య, కూరపాటి రాము, గోగుల శ్రీను, చల్ల వెంకటేష్, ఎస్ రామలింగయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా స్వామి వివేకానంద జయంతి

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మంరూరల్: ఖమ్మంరూరల్ మండలం ఏడులాపురంపంచాయతీ పరిధిలోని సత్యనారాయణపురంలో గ డరి పల్లి ఆనంతరాములు ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో నెహ్రూ యువకేంద్రం ఆధ్వర్యంలో స్వామి వివేకానంద 162వ జయంతి వేడుకలను ఆదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. తోలుత విద్యార్థిని, విద్యార్థులు ఫ్లెక్స్ తో ర్యాలీని నిర్వహించడంతో పాటు మొక్కలను నాటారు. అలాగే వివేకానంద చిత్రపటానికి ఫ్రీన్సిపాల్ దరిపల్లి కిరణ్ పూలమాలలు వేసి ఘన నివాళులర్పించారు. ఇందులో భాగంగా విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఎన్సె రెలీ గేను నిర్వహించి, గెలుపొందిన విజేతలకు బహుమతులను ప్రధానోత్సవం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నెహ్రూ యువకేంద్రం సభ్యులు శరీష, మౌనీష, సంజన, ప్రసన్న, రవి, సవీష్, త్రివేణి, పవన్, కళాశాల ఫ్యాకల్టీ, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



అందరికీ సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

ప్రజాపక్షం/వైరా: ప్రజలందరూ సంతోషంగా సంక్రాంతి సందబాలు జరుపుకోవాలని వైరాకి చెందిన దాక్యుమెంట్ కన్సల్టెంట్స్ నిర్వాహకుడు ఏనుగు హనుమంతరావు అన్నారు. ఈనందర్పంగా ఏనుగు హనుమంతరావు ప్రజలకు, ప్రజాప్రతినిధులకు, అధికారులకు, మీడియా ప్రతినిధులకు, స్వచ్ఛంద సేవా నిర్వాహకులకు, కార్మికులకు ప్రతిఊర్కుకీ సంక్రాంతి బోగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



తొలిసారి 'చేతికి చెన్నకేశవస్వామి ఆలయ కమిటీ నేడు చెర్లనాగ ఎండపల్లి ప్రమాణ స్వీకారం

ప్రజాపక్షం/చింతకూ: పురాతనమైన దేవాలయం కోట్ల ఆస్థల కలిగి దేవాలయంగా రాష్ట్రంలోనే ప్రత్యేక గుర్తింపు సాధించిన ఘన... భక్తుల కొంగు బంగారంగా పిలువబడే శ్రీచెన్నకేశవస్వామి దేవాలయం చింతకూనిలో ఉంది. తెలంగాణ సాధించిన పదేళ్ల తర్వాత తొలిసారిగా ఆలయ కమిటీ చెర్లనాగ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు సోమవారం బాధ్యతలు చేపట్టబోతున్నారు. డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క సతీ మణి మల్లు సందినీ విక్రమార్క ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా ప్రమాణ స్వీకారం కార్యక్రమాన్ని మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు ఘనంగా నిర్వహించేందుకు ఏర్పాటు పూర్తిచేశారు... ఇప్పటికే డిప్యూటీ సీఎంకోపాటు జిల్లాలోని ఇద్దరి మంత్రులను ఆలయ కమిటీ ప్రమాణ స్వీకారానికి ఆహ్వానం పలికారు. వందల ఏకరా వ్యవసాయ భూమి కలిగిన దేవదాయశాఖ ఆస్థల పరిరక్షణకోపాటు ఆలయ అభివృద్ధి సాధించేందుకు లక్ష్యంగా పనిచేస్తామని కొలువుదీరనున్న నూతన పాలకమండలి చెబుతున్నారు.



ప్రపంచ దేశాల్లో మన భ్యాతని చాటి చెప్పిన మహనీయుడు వివేకానంద

ప్రజాపక్షం/కామేపల్లి: భిన్నత్వంలో ఏకత్వంగా విలసిల్లుతున్న మన దేశ భ్యాతని వివేకానందుడు ప్రపంచ దేశమూల్లో చాటి చెప్పారని కామేపల్లి గీతాంజలి స్మారక కలెన్సింగ్ డెంట్ దయానంద్ అన్నారు. ఆదివారం మండల కేంద్రంలోని వివేకానంద సెంటర్ లో బిజెపి మండల నూతన అధ్యక్షులు జర్నల రామారావు ఆధ్వర్యంలో 162వ వివేకానంద జయంతిని నిర్వహించారు. ఈకార్యక్రమంలో బిజెపి రాష్ట్ర నాయకులు బాగం రంగారావు, జిల్లా నాయకులు భూకృతీసు, జిల్లా కౌన్సిల్ మెంబర్ పొలూరి రామచంద్రయ్య, జూలె త్రీసు యాదవ్, రాయల రమణయ్య, బాగం వెంకటయ్య, కొమ్మినేని భద్రయ్య, దివ్యల సరసింహారావు, వెంకట చారి, బిఆర్ఎస్ జిల్లా నాయకులు అంతోటి అచ్చయ్య పాల్గొన్నారు.



బిజెపి మండల అధ్యక్షుడిగా రామారావు

ప్రజాపక్షం/కామేపల్లి: బిజెపి మండల అధ్యక్షులుగా మరోసారి రామకృష్ణారావు మాజీ సర్పంచ్ జర్నల రామారావు ఎన్నికయ్యారు. ఆయనను మండల బిజెపి అధ్యక్షుడిగా నియమిస్తూ ఆ పార్టీ జిల్లా ఎన్నికల అధికారి గుండూని భరత్ గౌడ్ ఆదివారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులుగా ఆపార్టీ సీనియర్ నాయకులు బొలూరి రామచంద్రయ్యను నియమించారు. ఇప్పటి వరకు మండల అధ్యక్షుడిగా రామారావు పనితీరు సచ్చదంతో ఆ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకత్వం రెండో సారి పార్టీ మండల అధ్యక్ష బాధ్యతలు అప్పజెప్పింది. రామారావు రామచంద్రయ్య కామేపల్లిలో విలేజ్ లెవలతో మాట్లాడుతూ మండలంలో బిజెపి పార్టీని నెంబర్ వన్ కెట్రీగా నిలుపుతామని తెలిపారు. పార్టీ నాయకులకు కార్యక్రమాలకు అందుబాటులో ఉంటూ కేంద్ర ప్రభుత్వ అభివృద్ధి సంక్షేమ కార్యక్రమాలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లి పార్టీని బలోపేతం చేస్తామని వెల్లడించారు.



ఇలపై విరిసిన సిపిఐ ముగ్గుల పోటీల హలివిల్లులు

- రిబ్యూన్ కట్ చేసి ప్రారంభించిన ఖమ్మంరూరల్ ఎస్ హెచ్ డి మున్య రాజు - మహిళల్లోని సృజనాత్మకతను వెలికి తీసేందుకే : దండి సురేష్



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మంరూరల్: ఖమ్మంరూరల్ మండలం వరంగల్ క్రాస్ రోడ్డులోని మారుతినగర్ లో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (సిపిఐ), దండి భాస్కర్ మెమోరియల్ ట్రస్ట్, అభిభాతర యువజన సమాఖ్య (ఏఐఎస్ ఎఫ్), మహిళ సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకుని ఆదివారం నిర్వహించిన ముగ్గుల పోటీలు తెలంగాణ సాంస్కృతిక సాంప్రదాయాలను ప్రతిభించడం చేశాయి. దీనికి ఖమ్మంరూరల్ ఎస్ హెచ్ డి మున్య రాజు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై రిబ్యూన్ కట్ చేసి ప్రారంభించారు. అనంతరం స్వయంగా ముగ్గులను పరిశీలించి, ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సభలో మాట్లాడారు...దండి భాస్కర్ మెమోరియల్ ట్రస్ట్ సౌజన్యంతో ఇంత పెద్ద ఎత్తున మహిళలను సమీకరించి ముగ్గుల పోటీలను ఏర్పాటు చేసిన నిర్వాహకులను అభినందించారు. సిపిఐ జిల్లా సహాయకార్యదర్శి దండి సురేష్ మాట్లాడుతూ...మహిళల్లోని సృజనాత్మకతను వెలికి తీసేందుకు అమరణివి



కామేడ్ దండి పాస్టర్ ముగ్గుల పోటీలకు 29సంవత్సరాల క్రితం శ్రీకారం చుట్టారన్నారు. నాటి నుంచి మహిళ ఆదరణతో డిగ్రీజు యువంగా కొనసాగుతుండటం ఎంతో సంతోషదాయకం అన్నారు. పోటీలలో

ఏడు వందల మంది పాల్గొన్నారు...ఖమ్మం జిల్లా లాడుపు ఎంకనాంబ, వి. ప్రమీల, కే. స్వందరెడ్డి న్యాయ నిర్ణయతలుగా వ్యవహరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శ సభ్యులు మిడకంటి చిన్న వెంకటరెడ్డి, జిల్లా సమితి సభ్యులు చెరకుభట్టి భాస్కర్, ఏఐఎల్ జాతీయసమితి సభ్యులు ఓరుగంటి శేషగిరి, పరంగల్ క్రాస్ రోడ్ షాఖా కార్యదర్శి వెంపటి సురేందర్, గ్రామ నాయకులు దండి రంగారావు, అక్కినపల్లి కరుణాచారి, వెంపటి రాము, బియ్యాల రాజు, అగిశెట్టి రమేష్, బారెల రాము, యువజన సభ్యుల సభ్యులు మిర్యాల నరహరి తేజ్, రెప్పగొండ గోపి, అక్కినపల్లి దేవయ్య, చింతల ఉదయ్, అక్రమ్ (చౌటు), శ్రీరంగం సాయి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కామంచికల్లో ఘనంగా ముగ్గుల పోటీలు

- గెలుపొందిన విజేతలకు బహుమతులు ప్రధానోత్సవం



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మంరూరల్: ఖమ్మం రూరల్ మండలం కామంచికల్లు గ్రామంలో సిపిఐ ఆధ్వర్యంలో హనుమంతు కృష్ణయ్య ఛారిటబుల్ ట్రస్ట్ సహకారంతో సంక్రాంతి ముగ్గుల పోటీలను ఆదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. దీనిని సిపిఐ జిల్లా సహాయకార్యదర్శి దండి సురేష్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యి, జిల్లా సమితి సభ్యులకు పుష్పకాయల

కమలాకర్ తో కలిసి విజేతలకు బహుమతులను ప్రధానోత్సవం చేశారు. అనంతరం ఏర్పాటు చేసిన సభలో సురేష్ మహిళలను ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శ సభ్యులు సిద్దివేని కర్ణకమార్, మహిళా సమాఖ్య నాయకురాలు పోతు కళావతి, ఏపూరి లతాదేవి, శారద, గ్రామ సిపిఐ నాయకులు

సువ్వుల వెంకట్రావు, రాధాకృష్ణ, ఉపాధ్యాయ, సువ్వుల మోహన్ రావు, గోపి, గాంధీ, మోహన్ రావు, జంగాల ఉపేందర్, పాపిన్, కాంగ్రెస్ నాయకులు యాదాల లింగయ్య, అత్యుకమిటి సభ్యులు పుల్లయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎదురెదురుగా రెండు లారీలు ఢీ.. ముగ్గురికీ గాయాలు

-నిలిచిపోయిన వాహనాలు -ట్రాఫిక్ లో ఇబ్బంది పడ్డ ప్రయాణికులు



ప్రజాపక్షం/కొణిజర్ల: ఎదురెదురుగా రెండు లారీలు ఢీకొని ముగ్గురికీ గాయాలైన సందఘటన మండల కేంద్రం కొణిజర్ల సమీపంలో ఆదివారం ఉదయం చోటు చేసుకుంది. స్థానికులు తెలిపిన వివరాలు ప్రకారం కొణిజర్లలో వైరా వైపు వెళ్లే లారీ రోడ్డు ప్రక్కన అగి ఉంది. హైదరాబాద్ నుంచి వడిషా వైపు వెళ్లే ప్రయాణికులు బస్సు లారి సమీపంలోవెళ్లి అగిన లారి వెనుక నిలిచారు. కర్రనగర్ దగ్గర రామగుండం నుంచి గ్రీన్ ఫీల్డ్ క్రాస్ రోడ్ నుండి వెళ్తున్న లారి అగి ఉన్న లారి వెనుక అగిన ప్రయాణికులు బస్సును ఢీకొట్టి ప్రక్కనుంచి వెళ్తుంటూ ప్రయత్నించగా ఏడుమీటూ వస్తున్న భువనేశ్వర్ రెండు హైదరాబాద్ వెళ్లె లారీని ఢీకొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో ఫ్లెయిండ్ లారి ప్రయవర్ ఓర్పు స్వామి, భువనేశ్వర్ నుంచి హైదరాబాద్ వెళ్లె లారి ప్రయవర్ ఇద్దరు ఆర్.పి, ధర్మేందర్ లకు గాయాలయ్యాయి. ఈ

అసాంఘిక కార్యక్రమాలకు అడ్డాగా పల్లె ప్రకృతి వనాలు..!

-గ్రామాల్లో చిత్తుడివని తలపిస్తున్న పల్లె ప్రకృతి వనాలు -పల్లె ప్రకృతి వనాలను స్థావరంగా చేసుకుని అసాంఘిక కార్యక్రమాలు



ప్రజాపక్షం/తిరుమలాయపాలెం : మండల పరిధిలోని పలు గ్రామ పంచాయతీలో ఉన్న పల్లె ప్రకృతి వనాలు అసాంఘిక కార్యక్రమాలకు అడ్డాగా మారుతున్నాయి. గ్రామాలలో ఉన్న కొందరు యువకులు పగలు రాత్రి తేడా లేకుండా పల్లె ప్రకృతి వనంలో గంజాయి వడ్డం సేవిస్తూ అసాంఘిక కార్యక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారు. గ్రామస్థులు అరోపిస్తున్నారు. ఎంతో ఉజ్జల భవిష్యత్తు ఉన్న యువత ఆడిలోనే గాడి తప్పుతున్నారు. ఉన్నత చదువులు చదివి దేశానికి రాష్ట్రానికి గ్రామానికి తల్లిదండ్రులకు మంచి పేరు తీసుకురావాలన్న యువకులు ఆడిలోనే గంజాయికి బానిసవుతున్నారు. ఎక్కడో అభివృద్ధి చెందిన సగరాల్లో పబ్బులలో గంజాయి డ్రగ్స్ స్టాంబులోనే విద్యార్థులు మద్యానికి బానిసవుతున్నారు. గ్రామాల్లో గంజాయి విక్రయించే వారిని గుర్తించి కఠిన చర్యలు తీసుకోకపోతే యువత పూర్తిగా చెడిపోతారని ప్రజలు భావిస్తున్నారు. మండలంలో అందుబాటులో బెట్లె పొవులు ఉండటం ద్వారా ఇప్పటికే డిప్లీ ఇంటర్మీడియట్ స్టాంబులోనే విద్యార్థులు మద్యానికి బానిసవుతున్నారు. గ్రామాల్లో వివిధ వసలు చేసుకొని పచ్చి ప్రశాంతంగా జీవిస్తున్న ప్రజలను గంజాయి మత్తుకో కొందరు యువకులు ఇబ్బందులు గురిచేస్తున్నారని ప్రజల ఆరోపిస్తున్నారు.



ఉన్న పిండిపోలు గ్రామంలో యువకులు గంజాయి సేవిస్తూ గ్రామాల్లో ప్రజలను ఇబ్బందులు పెడుతున్నారు. గతంలో ప్రజలపై దాడి చేసిన సంఘటన ఎన్నో ఉన్నాయి. గ్రామంలో పోలీస్ షాఖా ఆధ్వర్యంలో అవగాహన సదస్సు ఏర్పాటుచేసిన యువత మాత్రం మారలేదు. గ్రామంలో పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని కేంద్రంగా చేసుకొని ఫ్యాక్ట్ డబ్బాలో గంజాయిని నింపి సిగరెట్ తో పీచి ది మత్తుకు బానిస అవుతున్నారు. పిండిపోలు గ్రామంలో కొందరు యువతకు గంజాయిని విక్రయించి అక్రమంగా సొమ్ము చేసుకుంటున్నారని ప్రజల ఆరోపిస్తున్నారు. మండల పరిధిలోని సుబ్బేడు, కాకరవాయి, మేడిపల్లి, దమ్మాయిగడం, బీరాల పలు గ్రామాల్లో యువత గంజాయికి బానిసవుతూ గ్రామాల్లో అసాంఘిక కార్యక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారని, గ్రామస్థులు గతంలో పలుమార్లు స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదులు చేశారు. గ్రామాల్లో గంజాయిని విక్రయించే వారిని గుర్తించి కఠిన చర్యలు తీసుకోకపోతే యువత పూర్తిగా చెడిపోతారని ప్రజలు భావిస్తున్నారు. మండలంలో అందుబాటులో బెట్లె పొవులు ఉండటం ద్వారా ఇప్పటికే డిప్లీ ఇంటర్మీడియట్ స్టాంబులోనే విద్యార్థులు మద్యానికి బానిసవుతున్నారు. గ్రామాల్లో వివిధ వసలు చేసుకొని పచ్చి ప్రశాంతంగా జీవిస్తున్న ప్రజలను గంజాయి మత్తుకో కొందరు యువకులు ఇబ్బందులు గురిచేస్తున్నారని ప్రజల ఆరోపిస్తున్నారు.

సంస్కృతీ సంప్రదాయాలకు ప్రతీక సంక్రాంతి

-బోగభాగ్యాలకు భోగి పండుగ -కనునీయ రుచులకు కనుమ పండగ



ప్రజాపక్షం/మణుగూరు రూరల్: భారత సనాతన సాంప్రదాయ ప్రకారం తెలుగు ప్రజల ఆశా కిరణం సంక్రాంతి పండుగకు ప్రత్యేక విశిష్ట కలిగి ఉంది. ఈ పండుగ పుష్ప మాసంలో వస్తుంది. ఆ మాసంలో సూర్యుడు శని పుష్ప మాసంలో సూర్యుడు శని రాసి అయిన మకరంలో ప్రవేశించినప్పుడు మాత్రమే మకర సంక్రాంతి జరుపుకుంటారు. సంక్రాంతి పండుగ రోజు ప్రజలు పుణ్య స్థానాలు ఆచరించి, ఆరాధన తర్వాత పేదలకు దానధర్మాలు చేసినట్లుంటే ఈ పండుగకు మంచి జరుగుతుందని ఒక నమ్మకం. మకర సంక్రాంతి రోజు సూర్యుడు ధనుస్సు రాశి నుంచి మకరంలోనికి ప్రవేశించి ఏడాది కాలం కావడం మకర రాశులు శని కదులుతున్న కారణంగా అది శుభ సూచకంగా ఉంటుందని దీని ప్రత్యేకత. ఉత్తర రామాయణంలో మార్పులు చెందుతాయి. శాస్త్రాలు ప్రకారం ఉత్తర రామాయణ దేవతలు పగలని, దక్షిణాది దేవతలు రాత్రి అవుతుందని మకర సంక్రాంతి రోజునే భోగి ధను ఆకాశ గంగను భూమి పైకి స్వాగతిస్తాడని నమ్మకం. గంగ మునిని ఆశ్రమస్థి అనుసరించి సముద్రాల్లో ప్రవహిస్తుంది. ఈరోజు గంగపల్లె తల్లి భూమిపైకి వచ్చిందని నమ్ముతారు. సంక్రాంతి రోజు ప్రజలకు ధన ధాన్యాలు వచ్చే సమయం ఆ సమయంలో అందరి ఇళ్లలో కనుపించుతూ కనపడుతుంది. పండుగను పురస్కరించుకొని కొత్తబుట్ట ఆదర్శిల్లు కొడుకు కొడల్ల ఇంట్లో నందడి సందడిగా ఉంటుంది. ఆంధ్రలో పిండి వంటలతో ఘుమఘుమ లాడిపోతుంటుంది. ఒక్క ఒక పక్క గంగిరెద్దుల కొలహోలు మరోపక్క కోడిపందాలు నిర్వహణ. మరో పక్క పిల్లలు గాలి పతంగలు ఎగరవేయటం సంక్రాంతి గడిచిపోతుంది.



పదార్థాలను భోగి మంటల్లో వేసి కాలుస్తారు. దీని అర్థం ఏమిటంటే పాత దౌర్భ్య కొత్త సంవత్సరంలో అదుగు పెడుతున్న సందర్భంగా కొత్త సమస్యలతో కొత్త ఉద్దేశాలు రకరకాల భావాలతో సంక్రాంతి గడుపుతామనేది ఒక నమ్మకం. భోగి పండుగ అనే నిపుణుల అభిప్రాయం. ఐగ్ అనే సంస్కృతి పదం నుంచి వచ్చిందని వచ్చినట్లు చరిత్రకారుల నమ్మకం. భోగి అంటే భోగభాగ్యాలతో విరాజి

ల్లుతూ ఉండటం అనేది అర్థం. భోగం అంటే సుఖం పూర్వకాలం ప్రకారం రంగనాథ స్వామి గొదా దేవి లీనమైన భావంగాన్ని పొందిందని దానికి సంతోకంగా భోగి పండుగ వచ్చినట్లు నమ్ముతారు. భోగి రోజున రెతుల కోసం ఈశ్వరుడు సందీని భూమికి పంపిన పవిత్రమైన రోజే భోగి రోజు అంటారు. ప్రజలు భోగభాగ్యాలతో వర్షిల్లుతూ సకల సుఖాలను అనుభవించే రోజుగా భావిస్తారు.

కనుమ పండుగ... భోగి, సంక్రాంతి రెండు రోజులు పండగ చేసుకున్న ప్రజలు మూడో రోజు కనుమ పండుగని ఆహ్వానిస్తారు. కనుమ పండుగ అంటేనే జంతువులను ఆరాధించేదని అర్థం. ఆ రోజు తెల్లవారుకు ముందే పశువులను పూజించి వాటికి కావలసిన మేతను వేసి పూజిస్తారు. ఏడాది కాలం రైతులతో పాటు పనిచేసే రైతుకు ఎంతో మేలు చేసిన పశువులను పూజించడం కనుమ పండుగ అంటారు. ఈకార్యక్రమంలో ఎంతోమంది మూలోత్ రాంధాన్ నాయక్ పాల్గొని, పుతునికి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. మూజీ ఎంపీఎస్ పొట్ల నాగేశ్వరరావు, డిసిసి అధ్యక్షులు పువూర్ దుర్గప్రసాద్, పోలీస్ వాణిజ్య విభాగం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సురేందర్ మనియర్, జిల్లా నాయకులు బాసోత్ రామారావు, మేదర వీరభద్రామ్, సాస్వతీ దైత్యకర్ బాసోత్ హీరాలాల్, మూజీ కోఆపర్ డి సభ్యులు హసీఫ్, మైసూర్ నాయకులు తాజుద్దీన్, పేరు, షఫీ, హనుమా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బ్రలియంట్ లో అంబురాన్లంటిన సంక్రాంతి సంచురాలు

ప్రజాపక్షం/బాగ్లంపాడు: స్థానిక సౌర పాకర్ గల బ్రలియంట్ కాలనీలో ఉన్న టువంటి బ్రలియంట్ విద్యాసంస్థలలో సంక్రాంతి సందర్భంగా వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈవేడుకలలో భాగంగా పాఠశాల హెడ్మిస్ట్రీస్ స్వర్ణ కుమారి మొదటిగా సర్వర్ ఎల్వేజీ విద్యార్థులకు భోగి పళ్ళు పోశారు. అనంతరం జరిగిన రంగోలి పోటీలలో



విద్యార్థులు ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు. సంక్రాంతి పండుగి ఉత్సవేదే విధంగా ముగ్గులు వేసి అందరినీ ఆకట్టుకునేలా ఉన్నాయి. అనంతరం రంగోలిలో విజయం సాధించినటువంటి వారికి మొదటి, ద్వితీయ, తృతీయ బహుమతులను బ్రలియంట్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ దాక్టర్ బివీఆర్ అందించారు. ఈసందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతి పండుగను మన సంస్కృతీ సంప్రదాయాలను మర్చిపోకుండా మా విద్యార్థులతో జరుపుకోవడం ఎంతో ఆనందంగా ఉందని తల్లిదండ్రులు ప్రతి పండుగ యొక్క గొప్పతనాన్ని తెలియజేసి విద్యార్థుల్లో అవగాహన కలిగించాలని తెలిపారు. ఈకార్యక్రమంలో పాఠశాల అధ్యాపక బృందం, ఉపాధ్యాయ బృందం, విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

న్యూ సెంచలీ హైస్కూల్లో ఘనంగా సంక్రాంతి సంచురాలు

ప్రజాపక్షం/బాగ్లంపాడు: బాగ్లంపాడు మండల కేంద్రంలో న్యూ సెంచలీ హైస్కూల్ నందు శనివారం సంక్రాంతి సందబాలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈసందర్భంగా ముగ్గుల పోటీలు, బొమ్మల కొలుపు, భోగి పండుగ కార్యక్రమాలను సాంప్రదాయ పద్ధతిలో జరుపుకున్నారు. ఈకార్యక్రమాని ఉద్దేశించి కరస్పాండెంట్ ఆనీక లైక్ మాట్లాడుతూ దక్షిణ భారతదేశంలో ముఖ్యంగా తెలుగు రాష్ట్రాలలో సాంప్రదాయ పద్ధతిలో జరుపుకుంటామని తెలిపారు. సంక్రాంతి సూర్యునికి ప్రీతి పాత్రమైన పండుగని, అందుకే సూర్యుని రంగం, రూపం పోలిస్తే భోగిపండ్లలో నాణిమలు, అక్షింతలు, బంతి చేమంతి పూలరమ్మలు కలిపి చిన్న పిల్లలపై పోసారని దీని వల్ల సూర్య భగవానుని ఆశీర్వాదం పిల్లలపై ఉండి ఆరోగ్యంగా ఉంటారని విశ్వాసం ఉందని పేర్కొన్నారు. ఈసందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన రంగపండ్లల కార్యక్రమం ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచింది. ఈకార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయురాలు నాయనా, ఉపాధ్యాయుని, ఉపాధ్యాయులు వసంత, చంద్రకళ, సత్య, శరీష, సుశీలమ్మ, రాశిదా, అప్పారె, ప్రశాంత్, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.



ప్రజాపక్షం/లక్ష్మీ దేవిపల్లి: లక్ష్మీ దేవిపల్లి మండలం మైలారం పంచాయతీ వలం మూడు రోజులు పాటు జరిగిన వాలీబాల్ పోటీలు ముగిశాయి. మొదటి బహుమతి లక్ష్మీ దేవిపల్లి, ద్వితీయ బహుమతి మైలారం, తృతీయ బహుమతి అగి గండి గ్రామాల గెలుపొందారు. ఈ సందర్భంగా విజేతలకు సిపిఐ జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు దీటి లక్ష్మీ పతి చేతుల మీదుగా బహుమతులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా లక్ష్మీ పతి మాట్లాడుతూ క్రీడల్లో గెలుపు, ఓటమిలు సహజమని, క్రీడాకారులు గెలుపు, ఓటమిలను సమానంగా తీసుకోవాలని అన్నారు. ఇదే క్రీడా న్యూర్సికో భవిష్యత్తు క్రీడల్లో రాణించాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కందిం సత్యనారాయణ, కోడి లింగయ్య, బలిలిపాపా, దారా శ్రీనివాస్, కారం జనార్దన్, జోగారాజుబాబు, రాంబాబు, లాల్, మాడే రాంప్రసాద్, గోపాల్, మారినేని మాధవరావు, పారిపల్ల రాజు, శ్రీను, లక్ష్మీ త్, యువరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ముగిసిన వాలీబాల్ పోటీలు

ప్రజాపక్షం/కారేపల్లి: సింగరేణి మండలం దుబ్బాతలదా గ్రామ పంచాయతీ మాజీ సర్పంచ్ భద్ర భద్ర, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు గుగ్గోత్ సంతోష్, తండ్రి గుగ్గోత్ బాల్లూదశదిన కార్యక్రమం కారేపల్లి గ్రామంలోని వారి స్వగృహంలో జరిగింది. ఈకార్యక్రమంలో ఎంతోమంది మూలోత్ రాంధాన్ నాయక్ పాల్గొని, పుతునికి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. మూజీ ఎంపీఎస్ పొట్ల నాగేశ్వరరావు, డిసిసి అధ్యక్షులు పువూర్ దుర్గప్రసాద్, పోలీస్ వాణిజ్య విభాగం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సురేందర్ మనియర్, జిల్లా నాయకులు బాసోత్ రామారావు, మేదర వీరభద్రామ్, సాస్వతీ దైత్యకర్ బాసోత్ హీరాలాల్, మూజీ కోఆపర్ డి సభ్యులు హసీఫ్, మైసూర్ నాయకులు తాజుద్దీన్, పేరు, షఫీ, హనుమా తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బాల్యకు ఎమ్మెల్యే నివాళి

ప్రజాపక్షం/కారేపల్లి: సింగరేణి మండలం దుబ్బాతలదా గ్రామ పంచాయతీ మాజీ సర్పంచ్ భద్ర భద్ర, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు గుగ్గోత్ సంతోష్, తండ్రి గుగ్గోత్ బాల్లూదశదిన కార్యక్రమం కారేపల్లి గ్రామంలోని వారి స్వగృహంలో జరిగింది. ఈకార్యక్రమంలో ఎంతోమంది మూలోత్ రాంధాన్ నాయక్ పాల్గొని, పుతునికి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. మూజీ ఎంపీఎస్ పొట్ల నాగేశ్వరరావు, డిసిసి అధ్యక్షులు పువూర్ దుర్గప్రసాద్, పోలీస్ వాణిజ్య విభాగం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సురేందర్ మనియర్, జిల్లా నాయకులు బాసోత్ రామారావు, మేదర వీరభద్రామ్, సాస్వతీ దైత్యకర్ బాసోత్ హీరాలాల్, మూజీ కోఆపర్ డి సభ్యులు హసీఫ్, మైసూర్ నాయకులు తాజుద్దీన్, పేరు, షఫీ, హనుమా తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రిటైనింగ్ వాల్ భూ సేకరణను పూర్తి చేయండి



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : మున్నేరు నదికి ఇరువైపులా రిటైనింగ్ వాల్ నిర్మిస్తున్న నేపథ్యంలో అందుకు సంబంధించి భూసేకరణను తొలి ప్రాధాన్యత అంశంగా గుర్తించి పూర్తి చేయాలని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి సూచించారు. ఆదివారం తన నివాసంలో కలెక్టర్ తో పాటు ఇతర అధికారులతో ప్రత్యేక సమీక్షా సమా

-రాష్ట్ర మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి

వేశం నిర్వహించారు. మున్నేరు నదికి ఇరువైపులా నిర్మిస్తున్న రిటైనింగ్ వాల్ కు అవసరమైన భూమి నిర్మాణ పురోగతిని అధికారులు మంత్రికి వివరించారు. రూ.690 కోట్లతో నిర్మించే 17 కిలో మీటర్ల ఆరెసిసి రిటైనింగ్ వాల్ కు సంబంధించి రూరల్ మండలం వైపు 1.7 కిలో మీటర్లకు ఖమ్మం వైపు 5.1 కిలో మీటర్లకు ఇబ్బంది లేదని అధికారులు తెలియజేశారు. క్రియర్ గా ఉన్న ఎనిమిది కిలో మీటర్ల రిటైనింగ్ వాల్ పనులు త్వరిత గతినే పూర్తి చేసేలా చూడాలని ఇందుకు ప్రత్యేక బృందాలను ఏర్పాటు చేయాలని మంత్రి అధికారులకు సూచించారు. జనవరి 15 తర్వాత ఈ రిటైనింగ్ వాల్ పనులను క్రమం తప్పకుండా పరిశీలిస్తామని ఆయన తెలిపారు. ఈ సమీక్షా సమావేశంలో కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్, అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ, సీటిపారుదల శాఖాధికారి వెంకటేశ్వర రావు, అసస్య, ఆర్డీవో సర్పంచారావు, తహసీల్దార్లు పాల్గొన్నారు.

రెబ్బవరం పూర్వ విద్యార్థుల ఆత్మీయ సమ్మేళనం

-బండారుపల్లి వెంకయ్యకు ఘన సన్మానం

ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : వైరా మండలం రెబ్బవరం ఉన్నత పాఠశాలలో 1989 పదవ తరగతి విద్యార్థుల ఆత్మీయ సమ్మేళనం ఆదివారం ఖమ్మం రెస్టోన్ హోటల్ లో ఘనంగా జరిగింది. నాటి విద్యార్థి దశకు , ఆ నాటి సంగతులను మనసం చేసుకుని పులకించి పోయారు. 35 ఏళ్ల క్రితం నాటి పరిస్థితులు, ప్రస్తుత విద్యార్థుల జీవన విధానం పోల్చి తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు. 35 ఏళ్ల తర్వాత కలుసుకున్న వారు ప్రస్తుతం ఎవరు ఏమి చేస్తున్నారో అడిగి తెలుసుకుని శుభాకాంక్షలు తెలుపుకున్నారు. ఉద్యోగ, వ్యాపార రంగాల్లో స్థిరపడిన వారంతా ఒక వేదికపైకి రావడం ఒక రోజు ముందే పండుగ వాతావరణాన్ని తలపించింది. తమకు రెబ్బవరం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో విద్యను అందించిన గురువు బండారుపల్లి వెంకయ్య (కవిత వెంకయ్య)ను ఘనంగా సన్మానించారు. గురువు యోగక్షేమాలను అడిగి తెలుసుకున్న



శిష్యులు పాదాభివందనలు చేసి వారి దీవెనలు అందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బండారు జ్యోతి, దోసపాటి బుజ్జి, రాణి, స్వరూపరాణి, పల్లవోతుల రవికుమార్, కేసా వెంకటగురునాథం, ఎన్కె ఇబ్రహీం, తూము అజయ్ కుమార్, బాలబోయిన సర్పంచారావు, కొండలరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గాలిబ్ పాషా కుటుంబ సభ్యులను కలుసుకున్న ఎంపీ రఘురాంరెడ్డి

ప్రజాపక్షం/కొణిజర్ల : మండల పరిధిలోని అమ్మపాలెం గ్రామానికి చెందిన దూదేకుల సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల నాయకులు షేక్ గాలిబ్ పాషా తనికెళ్ల గ్రామంలో షాపింగ్ కాంప్లెక్స్ తోపాటు సూతన గృహాన్ని నిర్మించాడు. ఈనెల 10 న జరిగిన గృహప్రవేశానికి వైరా ఎమ్మెల్యే మాజీ తండ్రి రాంధాస్ నాయక్, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి హాజరైన విషయం తెలిసింది. అయితే ఆదివారం నాడు ఖమ్మం ఎంపీ రామసహాయం రఘురాంరెడ్డి హాజరయ్యారు. సుమారు గంట సేపు ఉండి కుటుంబ యోగక్షేమాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. సూతనంగా నిర్మించిన గృహాన్ని, షాపింగ్ కాంప్లెక్స్ ను చూశారు. కుటుంబ వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. కుటుంబంలోని పిల్లల చదువులుగురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. పాషా కుటుంబసభ్యులతో గంట సేపు గడిపి అనంతరం వెళ్లారు. ఎంపీని చూసేందుకు పెద్ద సంఖ్యలో తనికెళ్ల, అమ్మపాలెం గ్రామ ప్రజలు హాజరయ్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో షేక్ గాలిబ్ పాషా తల్లి ఖాజాబీ, భార్య హసినాబేగం, పిల్లలు మన్సూర్, మౌలాబీ, లింబ్రా, నాయకులు కొసూరి నాగ, సిద్ది, చవగాని నాగేశ్వరరావు, గడల సరేంద్రనాయుడు, గోపి, అన్వర్, సైదారావు, హసీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



య్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో షేక్ గాలిబ్ పాషా తల్లి ఖాజాబీ, భార్య హసినాబేగం, పిల్లలు మన్సూర్, మౌలాబీ, లింబ్రా, నాయకులు కొసూరి నాగ, సిద్ది, చవగాని నాగేశ్వరరావు, గడల సరేంద్రనాయుడు, గోపి, అన్వర్, సైదారావు, హసీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సంక్రాంతి పండుగ వ్రతి ఇంటా ఆనందాన్ని నింపాలి



ప్రజాపక్షం/వైరా: వైరాలలోని షిరిడి సాయిబాబా మందిరం దగ్గర 5వ వార్డు కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత ఆధ్వర్యంలో సంక్రాంతి సందర్భంగా ఆదివారం మహిళలకు ముగ్గులు పోటీలు నిర్వహించారు. మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని విజయవంతం చేశారు. పోటీల్లో పాల్గొన్న ప్రతి మహిళకు బహుమతులకు శ్రీమాన్ మెటల్ జనరల్ స్పోర్ట్స్ వారు అందించారు. మొదటి బహుమతి రూ.3116లు రాయల కృపారుడు, రెండో బహుమతి రూ.2116లు రంగా సత్యనారాయణ, వాసవి దంపతులు, మూడో బహుమతిని రూ.1516లు తల్లపరెడ్డి కృష్ణారెడ్డి అందించారు. కన్సల్టేషన్ బహుమతులను మిట్టపల్లి శ్రీనివాసరావు క్లాత్ స్పోర్ట్స్ మిట్టపల్లి జగన్ మోహన్ రావు, లక్ష్మీ దంపతులు అందించారు. అనంతరం 5వ వార్డు కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత మాట్లాడుతూ తెలుగు మహిళల సంస్కృతి సంప్రదాయాలకు ప్రత్యేకంగా రంగవల్లికలు నిలుస్తాయని మహిళలు సంక్రాంతి సందరాన్ని తలపించేలా ముగ్గులు వేశారని, సంక్రాంతి సందరాన్ని తలపించేలా ముగ్గులు వేశారని, సంక్రాంతి పండుగ అనగానే రంగులు పతంగులు ముగ్గులు గంగిరెద్దులు గొబ్బి

కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత



ముల్లు హరిదాసులతో తెలంగాణ సాంప్రదాయ సంక్రాంతిని అంగ రంగ వైభవంగా ప్రజలందరూ జరుపుకోవాలని అన్నారు. సంపదకు ఆది దేవత లక్ష్మీ దేవిని తెల్లవారుజామున ప్రతి వీధిలోకి వస్తుందని, ఇంటి ముందు అయితే శుభ్రంగా తుడిచి కల్లాపు జల్లి ముగ్గు వేసి ఉంటుందో ఆ ఇంట్లోకి లక్ష్మీ దేవి ప్రవేశిస్తుందని అంటారని అన్నారు. అనంతరం మాదినేని దుర్గాప్రసాద్, సునీత దంపతుల కుమార్తె హరిక పుట్టిసరోజు సందర్భంగా కేక్ కట్ చేశారు. గెలుపొందిన మహిళలకు, బహుమతులను 5వ వార్డు కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత సాయిబాబా మందిరం చైర్మన్ పొడపాటి నాగేశ్వరరావు, కోశాధికారి లగడపాటి బోస్, రంగా సత్యనారాయణ, వాసవి దంపతులు మిట్టపల్లి జగన్మోహన్ రావు, లక్ష్మీ దంపతులు రాయల జడీష్, అన్నపూర్ణ దంపతులు, పుప్పాల అనంతరామయ్య, నల్లమోతు లక్ష్మీనారాయణ, మాదినేని లక్ష్మణరావు, మాదినేని దుర్గాప్రసాద్ రావు బహుమతులను అందించారు.

సోమవారం గిరిజన దర్బార్ రద్దు

ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : ఐటిడిఎల్ ప్రతి సోమవారం నిర్వహించే గిరిజన దర్బారును ఈ సోమవారం రద్దు చేస్తున్నట్లు ఐటిడిఎల్ ప్రాజెక్టు అధికారి బి రాహుల్ ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. సంక్రాంతి సెలవులు సందర్భంగా గిరిజన దర్బారును రద్దు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఐటిడిఎల్లోని గిరిజన గ్రామాల ప్రజలు దీనిని గమనించి భద్రాచలం ఐటిడిఎల్ కు రావడం సూచించారు.

అయోధ్య బాలరామ ప్రాణ ప్రతిష్ఠ వార్షికోత్సవం

ప్రజాపక్షం/ములకలపల్లి: విశ్వ హిందూ పరిషత్ ఆధ్వర్యంలో ములకలపల్లి మండల కేంద్రంలోని శ్రీ భక్త అభయాంజనేయ స్వామి దేవాలయంలో అయోధ్య బాలరామ ప్రాణ ప్రతిష్ఠ వార్షికోత్సవాలు ఘనంగా జరిగాయి. అలాగే భోగి, సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించు కొని ఆలయ ప్రాంగణంలో ముగ్గుల



పోటీ నిర్వహించారు. పోటీల్లో పాల్గొన్న విజేతలకు పుల్లూరి జయశ్రీ చేతుల మీదుగా బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ప్రథమ బహుమతి గొడ్ల ఇందుమతి, ద్వితీయ బహుమతి జి సాయి శ్రీ, తృతీయ బహుమతి పీ కీర్తి బహుమతులు గెలుపొందారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర అర్చక పురోహితులు ఓరుగంటి సురేష్, విశ్వహిందూ పరిషత్ జిల్లా కార్యదర్శి గంగాధర్, సీత, మండల అధ్యక్షులు కారంపూడి సత్యనారాయణ రాజు, మండల కార్యదర్శి కేసరి భద్రం, హనుమాన్ చాలీసా కమిటీ సభ్యులు జయశ్రీ బృందం, ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ శనగపాటి రవి, జిల్లా సామాజిక సమరసత గొడ్ల రాజు, గ్రామస్తులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా స్వామి వివేకానంద జయంతి



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : స్వామి వివేకానంద 162వ జయంతిని జిల్లా వ్యాప్తంగా ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ మేరకు భద్రాచలం పట్టణంలో స్థానిక ఎంఎల్ఎ డా.తెల్లం వెంకట్రావు వివేకానంద విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళిర్పించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భారతదేశ జైన్లత్వాన్ని, సర్వమత సమ్మేళనాన్ని దేశ దశలా వ్యాపించ చేసిన మహోన్నత వ్యక్తి వివేకానంద అన్నారు. ఆయన అడుగుజాడల్లో నేటి యువత నడవాలని చెప్పారు. అనంతరం పలువురు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో వెంకటేశ్వర్లు, బాలకృష్ణ, డా.ఎన్.ఎల్ కాంతారావు, పార్లసారధి, ఇ.జి శ్రీనివాస్, సుబ్బారాజు, రామరాజు, రాంబాబు, మారుతీ సర్పింగ్ స్కూల్ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

బిజేపి ఆధ్వర్యంలో...

భారతీయజనత పార్టీ పట్టణ, మండల కమిటీ ఆధ్వర్యంలో స్వామివివేకానంద జయంతి ఘనంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆర్టిటి కార్యాలయం వద్ద ఉన్న స్వామి వివేకానంద విగ్రహానికి పూల మాలలు వేసిన నాయకులు నివాళిర్పించారు. అనంతరం బిజేపి యువమోర్చా జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి మొలిశెట్టి రామ్మోహన్ మాట్లాడుతూ స్వామి వివేకానంద ఆదర్శప్రాయులని, యువత ఆయన బాటలో నడిస్తే ఉన్నతశిఖరాలు అధిరోహిస్తారని చెప్పారు. నేటి తరం ప్రయోజనాత్మకంగా ముందుకు సాగాలనే వివేకానంద బాటలో నడిచిన నాడే సాధ్యమన్నారు. మొలిశెట్టి అఖిల్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కౌన్సిల్ మంబర్ కుంజాధర్య, మొలిశెట్టి రామ్మోహన్, వెంకన్న, సుదర్శన్, హరీష్, సాయిలక్ష్మణ్, పండు, సాయి, దినేష్, గిరీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా కొణిజర్ల పూర్వ విద్యార్థుల సమ్మేళనం

ప్రజాపక్షం/కొణిజర్ల : మండల కేంద్రం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో 2005-06 విద్యా సంవత్సరంలో పదవ తరగతి చదివిన పూర్వ విద్యార్థుల సమ్మేళనం ఆదివారం కొణిజర్లలోని శ్రీరామ



కళ్యాణమండపంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా చదువుకునే రోజుల్లో విద్యాబుద్ధులు నేర్పిన గురువులను ఆహ్వానించారు. వారిని ఘనంగా సత్కరించారు. తాము చదువుకున్న రోజుల్లో పాఠశాలలో జరిగిన స్మృతులను గుర్తు చేసుకున్నారు. బాల్య స్నేహితులను కలుసుకున్న 20 ఏళ్ల తర్వాత పాఠశాలను గుర్తు చేసుకుంటూ ఆనందంగా గడిపారు. ప్రస్తుతం వారు ఏమి రంగాల్లో స్థిరపడ్డారు. వారి వివాహాలు , పిల్లల చదువులు, పిల్లలు ఏమి రంగాల్లో స్థిరపడ్డారు. విషయాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. చాలా సంవత్సరాల తర్వాత కలుసుకోవడంతో ఎంతో ఆనందించారు ఈ కార్యక్రమంలో గురువులు మహమ్మద్ హుస్సేన్, ఆళ్ల రవికుమార్, జి వెంకటేశ్వరరావు, జి కృష్ణారావు, కె ఉమాశంకర్ రావు, చెన్న కేశవరెడ్డి, కోటయ్య, డి వెంకటేశ్వర్లు, అనంతోజు చంద్ర శేఖర్, పూర్వ విద్యార్థులు చల్లగుండల్ల బివరామకృష్ణ, పెరిక నాగరాజు, నల్లమోతు శైలజ, గూడె నరసింహారావు, భూక్యా సరసింహారావు, అచ్చెన గణేష్, గురులోత్ కృష్ణ, గాలీబు సరసింహారావు, మల్లెంపాటి శైలజ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కోడి పందెల స్థావరాలు పసిగట్టేందుకు డ్రోన్ కెమెరాలు



ప్రజాపక్షం/పెనుబిల్డి: కోడి పందాలు నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు తప్ప వని పోలీస్ కమిషనర్ సునీల్ దత్ హెచ్చరించారు. సంక్రాంతి పండుగ నేపథ్యంలో కోడి పందాలను నివారించే దిశగా పోలీసులు చర్యలు చేపట్టారు. అందులో భాగంగా ఆదివారం జిల్లా సరిహద్దులో టాస్క్ ఫోర్స్ బృందాలు మూడు డోన్ కెమెరాలు వినియోగిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇప్పటికే కోడిపందాలను నియంత్రించేందుకు డివిజన్, మండల, గ్రామస్థాయిలో టీవీలు ఏర్పాటు చేసి నిలువరించేలా పకడ్బందీగా ప్రణాళికలు రూపొందించినట్లు చెప్పారు. ఖమ్మం కమిషనరేట్ పరిధిలో కోడిపందలు, జూదం జరుగుతున్నాయని సమాచారం అందిన వెంటనే అక్కడకు వెళ్లి తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించామని అన్నారు. అదే విధంగా కోడిపందలు, జూదం నిర్వహణకు తోటలు, భూములు, గెస్ట్ హౌస్ లు ఇచ్చి ప్రోత్సహించే వారిపై కూడా కేసులు నమోదు చేయాలని ఆదేశించామని అన్నారు. డోన్ కెమెరాల ద్వారా కోడి పందలు, బెట్టింగ్, పేకాట శిబిరాలపై దాడులు చేసి కేసులు నమోదు చేయాలన్నారు. గత సంవత్సరంలో కోడిపందలు నిర్వహించిన వారిని, కత్తులు కట్టే వారిని గుర్తించి బైండోవర్ కేసులు నమోదు చేసినట్లు తెలిపారు. కోడిపందల నిర్వహణ నిషేధంపై గ్రామాల్లో ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నామని అన్నారు.

కోడి పందాలు నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు

కోడి పందాలు నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు తప్ప వని పోలీస్ కమిషనర్ సునీల్ దత్ హెచ్చరించారు. సంక్రాంతి పండుగ నేపథ్యంలో కోడి పందాలను నివారించే దిశగా పోలీసులు చర్యలు చేపట్టారు. అందులో భాగంగా ఆదివారం జిల్లా సరిహద్దులో టాస్క్ ఫోర్స్ బృందాలు మూడు డోన్ కెమెరాలు వినియోగిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇప్పటికే కోడిపందాలను నియంత్రించేందుకు డివిజన్, మండల, గ్రామస్థాయిలో టీవీలు ఏర్పాటు చేసి నిలువరించేలా పకడ్బందీగా ప్రణాళికలు రూపొందించినట్లు చెప్పారు. ఖమ్మం కమిషనరేట్ పరిధిలో కోడిపందలు, జూదం జరుగుతున్నాయని సమాచారం అందిన వెంటనే అక్కడకు వెళ్లి తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించామని అన్నారు. అదే విధంగా కోడిపందలు, జూదం నిర్వహణకు తోటలు, భూములు, గెస్ట్ హౌస్ లు ఇచ్చి ప్రోత్సహించే వారిపై కూడా కేసులు నమోదు చేయాలని ఆదేశించామని అన్నారు. డోన్ కెమెరాల ద్వారా కోడి పందలు, బెట్టింగ్, పేకాట శిబిరాలపై దాడులు చేసి కేసులు నమోదు చేయాలన్నారు. గత సంవత్సరంలో కోడిపందలు నిర్వహించిన వారిని, కత్తులు కట్టే వారిని గుర్తించి బైండోవర్ కేసులు నమోదు చేసినట్లు తెలిపారు. కోడిపందల నిర్వహణ నిషేధంపై గ్రామాల్లో ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నామని అన్నారు.

పెండింగ్ వేతనాలను విడుదల చేయండి



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : గ్రామ పంచాయతీ వర్తక నెలల తరబడి వేతనాలు చెల్లించడం లేదని బకాయి పడిన వేతనాలను వెంటనే చెల్లించాలని ఏఐటీయూసీ డిమాండ్ చేసింది. పంచాయతీ వర్తక సమావేశంలో ఏఐటీయూసీ జిల్లా అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు గాదె లక్ష్మీనారాయణ, తోట రామాంజనేయులు మాట్లాడుతూ పంచాయతీ సిబ్బంది

-ఏఐటీయూసీ డిమాండ్

ద్వీప కాలిక సమస్యలను గత ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదని పంచాయతీ సిబ్బంది విషయంలో ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కూడా పాత ప్రభుత్వ ధోరణినే కొనసాగిస్తుండడం అత్యంత బాధాకరమన్నారు. గ్రామ పంచాయతీ వర్తక సమావేశం రఘునాథపాలెం మండల పరిధిలోని చింతగుర్తిలో జరిగింది. బానోత్ మంగిలాల్ అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఏఐటీయూసీ నేతలు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం పంచాయతీ సిబ్బంది సమస్యలపై త్వరితగతిన నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామ పంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ 2025 క్యాలెండర్ను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పిట్టల మల్లయ్య, నాయకులు రాజగోపాల్, గుగులోత్ రాందాస్, పి. సీతారాములు, వీరయ్య, కౌసల్య, శేఖర్, నెహ్రూ, రాము, ఉపేందర్, సైదులు, వెంకటేష్, రంజాన్, విజయలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

శ్రీ రెక్కల రామకృష్ణ(పెద్దూరు) జాతర ముహూర్తం ఖరారు



ప్రజాపక్షం/ఆళ్లపల్లి: మండల పరిధిలోని మర్కేడు గ్రామంలో రెక్కల రామకృష్ణ జాతర సన్నిధిలో జాతర నిర్వహణ కమిటీ సభ్యులతో జరిగిన సమావేశం కొమరం రాంబాబు ప్రభుత్వ టీచర్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథులుగా ఇల్లందు ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్య హాజరయ్యారు. తొలుత గర్భగుడిలో కొబ్బరికాయలను కొట్టి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే కనకయ్య, మాజీ జెడపి టీసీ హనుమంతరావు, ఏఈఓ లక్ష్మణరావు, సత్యనారాయణ, కొమరం వెంకటేశ్వర్లు చర్చ సమావేశం నిర్వహించారు. అనంతరం వారు

-ఫిబ్రవరి 11 నుండి 15 వరకు

-ఇల్లందు ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్య, జెడపి టీసీ హనుమంతరావు

మాట్లాడుతూ ఫిబ్రవరి నెల 11 నుండి 15 రోజుల పాటుగా రెక్కల రామకృష్ణ జాతరను నిర్వహించడం జరుగుతుందని ఉమ్మడి రాష్ట్రాలలోని కొమరం వంశీయులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని జయపథ్రం చేయాలని వారు పిలుపునిచ్చారు. రెక్కల రామకృష్ణ ఫిబ్రవరి 11న మండ మెలుగుట, ఒక్క పొద్దుల ఆచారం, నిండు జాతర వనం దేవతను ప్రవేశించడం, మొక్కలు చెల్లించుట, అమ్మవారిని వన ప్రదేశానికి పంపించడం వంటి కార్యక్రమాలను అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఫిబ్రవరి 11 న జరుగు జాతరలో కేరళ, తమిళనాడు, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలో క్షేత్ర పరిశోధన చేసి పుస్తకం రాసి చరిత్ర నిర్మాణం చేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంట్రాక్టర్ రామ్మూర్తి, మాజీ సర్పంచులు శంకర్ సరింహారావు, అబ్బయ్య, కాంతారావు, సరసింహారావు, పిసి రామారావు, రామ్మూర్తి, వెంకట కృష్ణ, లక్ష్మయ్య, రఘుపతి, వెంకటేశ్వర్లు, సతీష్ పాల్గొన్నారు.

వాలీబాల్ క్రీడా పోటీల్లో విజేతలకు బహుమతులు



ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి: సత్తుపల్లి మండలం, గంగారం గ్రామంలోని శ్రీ దాసరి వీరారెడ్డి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల నందు సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా తానా ఫౌండేషన్ వారు నిర్వహించిన వాలీబాల్ క్రీడా పోటీల్లో గెలిచిన జట్లకు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకులు డాక్టర్ మట్లా దయానంద్ విజయ్ కుమార్ బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శివ వేణు, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు, గ్రామ నాయకులు, కార్యకర్తలు, తానా ఫౌండేషన్ నిర్వాహకులు మరియు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

లటైర్ మెంట్ వయస్సు పెంచే నిర్ణయాన్ని ప్రభుత్వం ఉపసంహరించుకోవాలి

ప్రజాపక్షం/ఆళ్లపల్లి: ఆళ్లపల్లి మండల విలేజరుల సమావేశంలో టిపిటిఎఫ్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు జోగ రాంబాబు మాట్లాడుతూ రిటైర్మెంట్ వయస్సు పెంచే నిర్ణయాన్ని ప్రభుత్వం వెనక్కి తీసుకోవాలన్నారు. ఉద్యోగుల పదవి విరమణ వయస్సు పెంచాలనే ఆలోచన మానుకోని, నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ కల్పన చేయాలని కోరారు. ఎన్నో ఏళ్లగా ఉద్యోగం కోసం నిరీక్షిస్తున్న నిరుద్యోగులకు ఇది గొడవ పెట్టు లాంటిదని, గత ప్రభుత్వం చేసిన తప్పిదాలను ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కొనసాగించడం అనైతిక చర్య అన్నారు. ప్రస్తుత జీవన పరిణామ రేలు పరిశీలిస్తే ప్రస్తుతం ఉన్న 16 సంవత్సరాల పదవి విరమణ వయస్సు సరిపోతుందని, కేవలం పదవి విరమణ బెనిఫిట్స్, గ్రా ట్యూటీ, కమ్యూటీషన్, లీవ్ ఎన్జుమెంట్, జిపిఎఫ్ ఫైనల్ పేమంట్స్ చెల్లించ లేక ఈ నిర్ణయం తీసుకునే ఆలోచన చేయడం విచారకరమని వెంటనే అట్టి నిర్ణయాన్ని మానుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. మార్చి 2024 నుండి రిటైర్ అయిన ఏ ఉద్యోగికి, ఉపాధ్యాయునికి ఎలాంటి పదవి విరమణ చెల్లింపులు చేయకపోవగం దుర ధృష్టకరమని, అది వారి మనోధైర్యాన్ని దెబ్బతీస్తుందని, అనేక ఆరోగ్య సమస్యలు తెస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం ఆశాశ్చర్యమైన పదవి విరమణ పెంపు నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకొని నిరుద్యోగులకు చేయూత నివ్వాలని కోరారు.



గొండెల రవికుమార్, ప్రియాకం గాంధీ జన్మదిన వేడుకలు



ప్రజాపక్షం/వైరా: ఆల్ ఇండియా కాంగ్రెస్ నాయకురాలు వయనాడు ఎంపి ప్రియాంకగాంధీ పుట్టినరోజు సందర్భంగా వైరా మండల కాంగ్రెస్ సేవదళ్ల అధ్యక్షులు, గొండెల రవికుమార్ అధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే మాలోతు రాందాస్ నాయక్ క్యాంపు ఆఫీస్ నందు రాందాస్ నాయక్ చేతుల మీదుగా కేక్ కట్ చేసి పుట్టినరోజు శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు పువ్వాళ్ళ దుర్గాప్రసాద్, రాష్ట్ర నాయకులు కట్ల రంగారావు, జిల్లా నాయకులు మిట్టపల్లి నాగి, కట్ల సంతోష్, మండల అధ్యక్షులు శీలం నర్సిరెడ్డి, టౌన్ అధ్యక్షులు ఏదు సూరి సీతారాములు, కొణిజర్ల అధ్యక్షులు సూరంపల్లి రామారావు, వైరా మండల నాయకులు దార్ల రాజశేఖర్, కల్ల సుజాత, ఆర్యవైశ్య అభిమాన సంఘ నాయకులు గ్రంధి ప్రవీణ్, తాడి కొండ రాము, మిట్టపల్లి రాఘవరావు, మిట్టపల్లి శ్రీనివాసరావు, మైలవరపు శ్రీనివాసరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భోగి మంటల్లో మతోన్మాదం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : పండుగ వేళ మత సామరస్యం వెల్లివిరియాలని సిపిఐ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు మహ్మద్ సలాం కోరారు. మతోన్మాదం పెచ్చరిల్లుతున్న వేళ సంప్రదాయ భోగి మంటల్లో మతోన్మాదాన్ని దహనం చేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. ఆదివారం స్థానిక సర్పింహా స్వామి ఆలయం రోడ్డులో సంక్రాంతి



సంబుర కార్యక్రమాలను భోగి మంటలు వేసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా సలాం మాట్లాడుతూ ఆచారాల మాటున బిజిపి ఉన్మాదాన్ని రెచ్చగొడుతుందన్నారు. రైతుల పండుగగా జరుపుకునే సంక్రాంతి తర్వాత అయిన రైతుల సమస్యలకు పరిష్కారం చూపాలని కోరారు. సమైక్యంగా జరుపుకుంటేనే పండుగలకు ఒక సార్లకత చేకూరుతుందని సలాం తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు పగడాల మల్లేష్, సిపిఐ నగర సహాయ కార్యదర్శి యానాలి సాంజివరెడ్డి, నాయకులు వెంకటేశ్వర్లు, దుర్గానాథ్, ఉపేందర్, ఉపేంద్రమ్మ, శోభ, రాణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

1983 బ్యాచ్ కానిస్టేబుళ్ల ఆత్మీయ సమ్మేళనం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : 1983లో విజయనగరంలో శిక్షణ పొందిన పోలీస్ కానిస్టేబుళ్ల ఆత్మీయ సమ్మేళనం ఆదివారం జరిగింది. అప్పట్లో కానిస్టేబుల్ గా పోలీస్ శాఖలో ఉద్యోగం పొందిన వీరు ఎన్ఐఐ, సిఐ హోదాల వరకు చేరుకున్నారు. మొత్తం 42 మంది శిక్షణ పొందగా 12 మంది ప్రాణాలను కోల్పోయారు. వారికి ఆత్మీయ సమ్మేళనం సందర్భంగా శ్రద్ధాంజలి ఘటించి నివాళులర్పించారు. భవిష్యత్తులో కుటుంబాలతో కలిసి సమ్మేళనం నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిఐ వెంకటేశ్వరరావు, రిటైర్డ్ ఎన్ఐఐ లక్ష్మీనారాయణ, రామారావు, సైదుయ్య, కృష్ణారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా ప్రియాంక గాంధీ జన్మదిన వేడుకలు

ప్రజాపక్షం/పెనుబిల్డి: కాంగ్రెస్ పార్టీ అధినేత్రి, ఎంపి ప్రియాంక గాంధీ జన్మదిన వేడుకలను ఆదివారం మండల కేంద్ర మైన వియం. బంజర్ రింగ్ సెంటర్ మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కేక్ కట్ చేసి



ప్రియాంక గాంధీకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు పదవి వెంకటేశ్వరరావు, సీనియర్ నాయకులు చీకటి రామారావు, మిట్టపల్లి కిరణ్ కుమార్, రాజబోయిన కోటేశ్వరరావు, గోగినేని రమేష్, మేకతొట్టి కాంతయ్య, పంగా దామోదర్, గోదా చెన్నారావు, భూక్యా ప్రసాద్, పంగా నిరంజన్ గౌడ్, మోరంపూడి బాబూరావు, ఆళ్ల సరేంద్ర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రిజర్వేషన్లపై ఉత్కంఠ..!



ప్రజాపక్షం/నెలకొండపల్లి : గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేయాలనుకుంటున్న వారు.. ప్రభుత్వం ప్రకటించనున్న రిజర్వేషన్ల వైపు ఆశగా చూస్తున్నారు. ప్రతి గ్రామంలో సర్పంచ్ పదవికి ఆశావహుల సంఖ్య ఎక్కువగానే ఉంది. వీరంతా ప్రజల మద్దతు కూడ గట్టుకునేందుకు ఇప్పటికే వివిధ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ భారీగా ఖర్చు చేస్తున్నారు. ఇటీవల చేపట్టిన కులగణన సర్వే నివేదిక ఆధారంగా రిజర్వేషన్ల ప్రకటించిన తర్వాతనే గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించడంతో ఆశావహుల్లో గుబులు నెలకొంది. రిజర్వేషన్ ఏది వస్తుందో అంచనా వేయలేకపోతున్నారు. ప్రధాన పార్టీల్లో భారీగా ఆశావహులు అధికార కాంగ్రెస్ పాటు ప్రతిపక్ష పార్టీయన బీఆర్ఎస్, నుంచి సర్పంచ్ స్థానానికి పోటీ చేయాలని ఆశిస్తున్న వారి సంఖ్య భారీగానే ఉంది. ప్రధానంగా ఎమ్మెల్యే, ఎంపీ ఎన్నికల్లో గ్రామస్థాయి లో క్రియాశీలకంగా వ్యవహరించిన నేతలు టికెట్లపై ఆశలు పెట్టుకున్నారు. ముఖ్యంగా కాంగ్రెస్ విషయానికొస్తే, రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి రావడం తో ఆ పార్టీలోకి వలసలు పెద్దఎత్తున జరిగాయి. వివిధ పార్టీల క్రియాశీలక నేతలు కాంగ్రెస్ లోకి చేరారు. వీరికి తోడు కాంగ్రెస్ పార్టీకి మొదటినుంచి వెన్నంటి ఉన్నవారు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో పోటీ చేసేందుకు ఆసక్తి చూపిస్తున్నారు.



అంచనా వేయలేని పరిస్థితి...
రిజర్వేషన్లపై సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. గతంలో రిజర్వేషన్ల కేటాయింపు ఎలా ఉంటుందో ముందు గానే ఊహించే అవకాశం ఉండేది. గడిచిన నాలుగైదు పర్యాయాలు వచ్చిన రిజర్వేషన్లను బేరీజు వేసుకుని, ఆ తర్వాత ఎన్నికల్లో తమ గ్రామానికి పలానా రిజర్వేషన్ వస్తుందని కచ్చితంగా చెప్ప గలిగేవారు. అయితే గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఒక సారి ఖరారు చేసిన గ్రామ పంచాయతీ రిజర్వేషన్లను వరుసగా పదేళ్లపాటు (రెండు టర్ములు) కొన సాగించింది. అయితే జనాభాలో అధిక సంఖ్యాకు లుగా ఉన్న బీసీలకు రాజకీయంగా అన్యాయం జరుగుతుందని, జనాభాకు అనుగుణంగా సీట్లు దక్కడం లేదని కొంతకాలంగా బీసీ వర్గాల నుంచి తీవ్ర నిరసన వ్యక్తమవుతోంది. కులగణన చేపట్టిన తర్వాత స్థానిక సంస్థలకు ఎన్నికలు నిర్వహించాలని డిమాండ్ చేస్తూ వస్తున్నాయి. ఈ మేరకు అసెంబ్లీ ఎన్నికల ప్రచార సమయంలో అప్పటి పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా ఉన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బీసీ డిక్ష రేషన్ ప్రకటించారు. ఆ మేరకు ప్రభుత్వం ఇటీవల

**-సర్పంచ్ ఎన్నికలకు సిద్ధమవుతున్న యంత్రాంగం
-రిజర్వేషన్ల కోసం ఆశావహుల ఎదురుచూపు
-ఇప్పటికే ప్రజలతో మమేకమై భారీగా ఖర్చు**

కులగణన సర్వే చేపట్టింది. దీని ఆధారంగానే మళ్లీ రిజర్వేషన్లు ఖరారు చేసి ఎన్నికల్లోకి వెళ్లమని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలో ఏ గ్రామ సర్పంచ్ పదవికి, ఏ రిజర్వేషన్ వర్గిస్తుందో చెప్పలే కపోతున్నారు. పెద్దఎత్తున ఖర్చు...
ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, జనరల్ అనే తేడా లేకుండా జిల్లాలోని అన్ని గ్రామ పంచాయతీల్లోనూ ఆశావహులు సర్పంచ్ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసేందుకు ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నారు. ఎవ రిని పలకరించినా సర్పంచ్ స్థానానికి అభ్యర్థిగానే మాట్లాడుతూ చర్చలు జరుపుతున్నారు. వార్త సభ్యులు స్థానానికి అంతగా పోటీ లేకపోయినప్పటికీ, సర్పంచ్, ఉప సర్పంచ్ పదవులపైనే ఎక్కువ గా దృష్టి కేంద్రీకరిస్తున్నారు. జనంలో ఉంటూ పెద్ద ఎత్తున కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ వారి మద్దతు కూడగట్టుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే పెద్దఎత్తున ఖర్చు చేయడం ప్రారంభించారు.
ద్వితీయ శ్రేణి హంగామా...
సర్పంచ్ పదవుల రిజర్వేషన్ స్థానాన్ని బట్టి ఆ తర్వాత జరిగే ఎంపీటీసీ, జెడ్పీటీసీల ఎన్నికలపై ఒక నిర్ధారణకు రావచ్చని పలువురు నాయకులు భావిస్తున్నారు. వీరంతా ప్రభుత్వం ప్రకటించనున్న రిజర్వేషన్ల వైపే ఆశగా చూస్తున్నారు. ఫిబ్రవరిలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు నిర్వహిస్తామని ఇటీవల సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించడంతో సర్పంచ్, ఉప సర్పంచ్ పదవులపై కన్నేసిన ద్వితీయ శ్రేణి లీడర్ల హంగామా పెరిగింది.

సర్పంచుల సమరానికి సై అంటున్న యువకులు..!

ప్రజాపక్షం/కారేపల్లి: స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల నిర్వహణపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టింది. వచ్చే సంక్రాంతికి పెద్దపల్లెను విడుదల చేసి...ఫిబ్రవరి రెండో వారంలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు కనరత్న చేస్తోన్నట్లు తెలుస్తోంది. మొత్తం మూడు విడతల్లో సర్పంచ్ ఎన్నికలు నిర్వహిస్తామని రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం ఇప్పటికే ప్రకటించిన విషయం విధితమే. పంచాయతీ ఎన్నికలు ముగిసిన తర్వాత జెడ్పీటీసీ, ఎంపీటీసీ ఎన్నికలను నిర్వహిస్తారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే అభ్యర్థులకు ఇద్దరు పిల్లలకు మించి పిల్లలు నిబంధనను ప్రభుత్వం ఇప్పటికే ఎత్తివేసింది. రిజర్వేషన్లలో మార్పులు చేర్పులకు సంబంధించి వేగవంతం చేసినట్లు సమాచారం. వచ్చే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో దీనికి సంబంధించిన బిల్లును ప్రవేశపెట్టి ఆమోదించజేయాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈ ఏడాది జనవరి 31తో సర్పంచుల పదవీకాలం ముగియడంతో అప్పటి నుండి ప్రత్యేకాధికారుల పాలన కొనసాగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో తక్షణమే ఎన్నికలు నిర్వహించాలని పలు వర్గాల నుండి డిమాండ్ వస్తున్నప్పటికీ సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాలకు అనుగుణంగా రిజర్వేషన్లను పూర్తి చేసి, స్థానిక ఎన్నికలకు ప్రభుత్వం కార్యాచరణ చేపట్టింది.



గెలుపొందిన గురులోత్ రాములు నాయక్ ప్రస్తుతం వయసు సహకరించకపోవడంతో తన పెద్ద కుమారుడు యువ నాయకుడు వీరబాబును బరిలో దింపే యోచనలో ఉన్నట్లు సమాచారం. అయితే గత ఎన్నికల్లో గెలుపొందిన రాములు నాయక్కు కొన్ని ఆరోగ్య సమస్యలు ఎదురవడంతో అన్ని తానే వీరబాబు వ్యవహరించి తండ్రి ఇచ్చిన ప్రతి వాగ్దానాన్ని నిలబెట్టి ప్రయత్నం చేసి

పంచాయతీ ఎన్నికల్లో యువ నాయకులు పోటీకి సై....
సింగరేణి మండలం రాసున్న గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో యువ నాయకులు సర్పంచ్ అభ్యర్థులుగా తమ అభ్యుదయ పరిక్షించుకోవడానికి సిద్ధం అయ్యారు. గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో తమ వాహ చాటు కొని ముందుకు వెళ్లాలని భావిస్తున్నారు. భవిష్యత్తులో నాయకులుగా ఎదగాలంటే గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలను వేదికగా మలుచుకొని ముందుకు సాగాలని అంతర్దృఢం చేస్తున్నారు. పాత మాదారం గ్రామ పంచాయతీ సర్పంచ్ గతంలో పోటీలో ఉండి సత్తా చాటి సీపీఎం పార్టీ అభ్యర్థిగా మేజర్ పంచాయతీ సర్పంచ్ గెలుపొందిన అనంతరం నూతనంగా గ్రామ పంచాయతీగా ఏర్పడిన గుంపెళ్ల గూడెం గ్రామ పంచాయతీలో గత ఎన్నికల్లోను మొదటి సర్పంచ్ గా

సఫలం అయ్యారని గ్రామ ప్రజల మాట. ఇక పాతే కొత్తగా ఏర్పాటు అయినా పంచాయతీలో స్వశాసన వాటిక నిర్మాణం కోసం వీరబాబు తండ్రి రాములు నాయక్ ఆదేశాలను అనుసరించి వారి సొంత సాగు భూమి నుండి ఎకరం భూమిని స్వశాసన వాటిక కోసం ఇచ్చారు. అలాగే మాజీ ఎంపీ నామ నాగేశ్వరరావుని కలిసి ఎంపీ నిధులు నుండి 10లక్షల రూపాయలు మంజూరు చేయించి పంచాయతీ పరిధి గ్రామమైన పాత చెన్నంగలగడ్డ గ్రామంలో రోడ్డు వేయించారు. నూతనంగా ఏర్పాటు అయినా గ్రామ పంచాయతీకి గ్రామ పంచాయతీ భవనం లేకపోవడంతో గ్రామ పంచాయతీ భవనం నిర్మించి ప్రజలకు అందుబాటులో గ్రామ పంచాయతీ ఆఫీసును తీసుకొని వచ్చారు. గ్రామ పంచాయతీని పారిశుధ్య కార్యక్రమం నిమిత్తం గ్రామ పంచాయతీలో ఓట్రాక్టర్ కొనుగోలు చేశారు. డిఎంఎస్సీ ద్వారా వచ్చిన 28లక్షల నిధులను గుంపెళ్లగూడెం గ్రామంలో డ్రైనేజీ పక్క కాలువలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ విధంగా గ్రామ పంచాయతీ అభివృద్ధి విషయంలో ఎక్కడ రాజీలేని పోరాటం చేశారు. యువ నాయకులు వీరబాబు, గ్రామ ప్రజలు, యువకుల కోరిక మేరకు ఈ సారి తండ్రి స్థానంలో తాను సర్పంచ్ అభ్యర్థిగా బరిలో నిలబడబోతున్నానని ఈ సారి ప్రజలు వారి ఆశీస్సులు అందించి గెలిపిస్తే పోయినా సారి దాదాపు మా తండ్రి హయాంలో గత ఎమ్మెల్యే, ఎంపీ, తెలంగాణ ప్రభుత్వ సహకారంతో దాదాపు కోటి రూపాయల నిధులు సాధించి కొత్త గ్రామ పంచాయతీని అభివృద్ధిలో పరుగులు పెట్టించానని, మరో సారి అవకాశం వస్తే గ్రామ అభివృద్ధికి మరింత పట్టుదలతో పని చేస్తానని, గ్రామంలో ఉన్నా పేద ప్రజల అభ్యున్నతికి కృషి చేస్తానని వీరబాబు పేర్కొన్నారు.

క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి: బీఆర్ఎస్ పార్టీ, నందమూరి బాలకృష్ణ యువ సేన నూతన సంవత్సరం 2025 క్యాలెండర్లను మాజీ ఎమ్మెల్యే సండ్ర వెంకట వీరయ్య ఆవిష్కరించారు. రాసున్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ గెలుపునకు పాటుపడాలని పార్టీ నాయకులు, కార్య కర్తలకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ కూసంపూడి మహేష్, నాయకులు కొత్తూరు ఉమా మహేశ్వరరావు, హరికృష్ణారెడ్డి, రామారావు, పవన్, అనిల్, అయ్యాబహిషా, చింతల వెంకటేశ్వరరావు, మరికంటి శ్రీనివాసరావు, ఇతర నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మెగా వాలీబాల్ టోర్నమెంట్ ప్రారంభం

ప్రజాపక్షం/అక్షపల్లి: అక్షపల్లి మండల కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం మెగా వాలీబాల్ టోర్నమెంట్ ప్రారంభం చేశారు. ఈకార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఇల్లందు నియోజకవర్గ శాసన సభ్యులు కోరం కనకయ్య పాల్గొని టోర్నమెంట్ను ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ క్రీడలు శారీర ధ్రావణ్యానికి మానసిక ఉల్లాసానికి స్నేహ సంబంధాలు పెరగడానికి దోహదపడతాయని అన్నారు. క్రీడలు శాంతియువత వాతావరణంలో జరుపుకోవాలని వివాదాలు తలెత్తకుండా మేనేజ్మెంట్ కమిటీ బాధ్యత తీసుకోవాలని సూచించారు. ఆటలలో గెలుపొటములు సహజమని ఓడిన వారు బాధపడకుండా విజయం సాధించడానికి మళ్లీ ప్రయత్నం చేయాలని క్రీడాకారులకు అయిన మనోధైర్యం కల్పించారు. ఈకార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షులు పాయం రామ సరస్వయ్య, మాజీ ఎంపీపీ పడిగ సమ్మయ్య, కో ప్రచార కమిటీ మండల అధ్యక్షులు వాసం శ్రీకాంత్, సీనియర్ నాయకులు మహమ్మద్ హతహార్, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల నాయకులు బుర్ర వెంకన్న, భరత్, బూర్గు రవి, కాంగ్రెస్ మండల యువజన నాయకులు వాసం శ్రీనాథ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

